

Főszerkesztő:  
dr. Káldor György

**MTI**  
MAGYAR TÁVIRATI IRODA

Feladta szerkesztő:  
Baló László  
Feladta kiadó:  
Barcs Sándor

Minden-jog-fenntartásával. Kéziratnak tekintendő. Házilok sorozat.  
Kiadja a Magyar Központi Híradó Rt. Budapest, VIII., Bródy Sándor-utca 5-7. Telefon: 139-666.

MTI BELFÖLDI HIREK

B 1. kiadás 1949 augusztus 26. 6 óra - p.

Négyen a három ezer közül - Ujítók, brigádvezetők az élmunkás-jelöltek között

Kné/Pr/P Ks A termelés emeléséért, a selejt-, az önköltség csökkentéséért vívott harcban élenjáró dolgozók közül újabb három ezernek nyújtják öt jövő héten a nagy megbeesülést jelentő élmunkásjelvényt.

A dolgozók élmunkásjelölő gyűléseken demokratikus úton választották ki azokat a tiszteket, akiket legméltóbbaknak tartanak a nagy kitüntetésre, akiket jó munkájukért, magatartásukért példaképülnek tekintenek.

Kanyár Józsefet, a Péti Nitrogénművek rakodómunkásait egyhangú lelkesedéssel jelölték élmunkásnak. Kanyár a Péti Nitrogénművek rakodómunkása. A tavaszi nagy péti-szállítások idején lelkes, fáradhatatlan munkájával megáldalta munkatársait a szállításoknál. Csoportvezetőjének távollétében kitűnően irányította a rábízott csoport munkáját. Ujításával könnyebbé tette a nehéz rakodómunkát.

Dolgozó társai "a kiváló munkás" kitüntetésre terjesztették fel Cseréklyei Pál gépészmérnököt, a Magyar Posta átviteltechnikai szerelési csoportjának egyik vezetőjét. Csoportját jó munkamódszerre tanítja. A munkamenetet típusberendezések bevezetésével tette gyorsabbá. A Postánál azelőtt használt 154 fajta elektronosó típust 15 fajtra csökkentette. Két újítási javaslatot nyújtott be, melynek várható évi gazdasági eredménye 250 ezer forint.

Hetesi Imre, a MÁV Istvántelki Főműhelyében dolgozik. Normáját állandóan 114 százalékra teljesíti. Az első brigádját ő alakította a MÁV Istvántelki Főműhelyében. Ő alakította az üzomben a Kazáni Vörös Brigád is, melynek elője rejtett anyagtartalmú feltárási és a csoportos újítások mind szélesebb körben való terjesztése.

Somogyi Rozáliát, a Lipót Tűveszélő Hivatal dolgozóját társai szintén élmunkásnak jelölték. Átlagos munkateljesítménye 119 százalék. Brigádja jó munkamódszerekkel, a forrasztóeszközök rögzítésénél, összerúgításával a rákoszentmihályi és mátyásföldi autoteknőközpont gépresejének az elkészítésénél alkalmazott egyszerűsítéscel 320.000 forint megtakarítást ért el. /MTI/

TL

MTI BELFÖLDI HIREK

B 56. kiadás 1949 augusztus 25 23 óra 45 perc

Délafrikai dokumentumfilm-bemutató a MOSZ-ban

Mó/KM/Hné Ks A Magánalkalmazottak Országos Szövetségének kulturteremben a délafrikai ifjúsági küldöttség dokumentumfilmot mutatott be a délafrikai népek életéről. tagjaitól BEN SISCHY, a küldöttség vezetője elmondotta, hogy Délafrika ifjúsága színes műsorral, délafrikai ének- és táncszámokkal készült a találkozásra, de a küldöttség a délafrikai fasiszta kormány megtagadta a kiutazási engedélyt.

Az afrikai fiatalok a délafrikai népek ollyom sáról és jogfosztottságáról készült film után hanglmezeken szövel- tatték meg Délafrika népeinek dalait.

A műsor nagy tetszést aratott. /MTI/

V o g o .

TL

53 bányászt jelölnek élmunkásnak a dorogi kerületben

**TP/Fr/P Ks** A dorogi szénbánya dolgozói naponta sokszor tonna szenet adnak népi demokráciánk iparának. A bányászok nagyszéri teljesítményei közül is kitűnik Kereszti Bertalan, a dorogi szénbánya 11-es tárnájának vájra. Kereszti egy 5.3 négyzetméteres szelvényen - egy ajtó nagyságu nyíláson - 105 méter mélyen fejtette ki a szenet egy hónap alatt.

Kereszti és brigádja májusban 105 métert, júniusban 98 métert haladt előre a tárna kifejtésében. Havi átlagos munkateljesítményük 180-190 százalék volt.

A dorogi brigádok közül Bán József brigádja is nagyszéri eredményt ért el. Ez a brigád a havi 180 százalékos átlagteljesítményével, kiváló munkájával a dorogi kerületben elnyerte a szocialista munkaverseny első négy hónapjában az első helyet. A jól végzett munkáért Kereszti Bertalant, Bán Jánost és rajtuk kívül még 51 bányászt élmunkáskitüntetésre jelölték a dorogi kerületben. /MTI/

Országszerte tervszerűen folyik az alumíniumipari szakemberek képzése. Alumínium hidak, vagonok, villamos kocsik építésével kísérletezik az Alumínium-Kutató Intézet

**BT/Qu/P Ks** Az Alumíniumkutató Intézet kísérleti és tervező munkája alapján az öt éves törv szerén egy sorog olyan területen alkalmaznak alumíniumot, ahol eddig nehéz- vagy színesfémeket használtak. A "magyar ezüstöt" mindenütt felhasználják majd, ahol a fizikai és kémiai adottságok megengedik és ahol alkalmazása előnyösebb más fémeknél.

E feladat megvalósítására a feldolgozó iparosságnak az ország számos helyén tanfolyamokat tartanak. A tanfolyamokon bádigosokat és lakatosokat rövid idő alatt megtanítanak az alumíniumanyag ujszerű, a vastól és egyéb fémektől eltérő megmunkálási módsz arére.

Külön tanfolyamokat indítanak az építőipari tervező mérnököknek is. Az alumínium felhasználása már most is nagy területen folyik. A magyar ipar ujabban alumínium-építőállványokat állít elő. Az építkezések bádigos munkáinál ma már számos helyen használnak alumíniumot. Ezenkívül vasuti tárnánykocsikat, iskolapadokat, lábasokat, odényeket, evő eszközöket készítenek alumíniumból. Kórházak, szentatóriumok, magánháztartások ma már egyre nagyobb mértékben használnak alumínium odényeket.

Az Alumíniumkutató Intézet tervező munkája nyomán rövidesen megkezdődik az első kísérleti alumíniumhid építése. Az Intézet speciális vagonok, földalatti- és földfeletti villamoskocsik építésével is kísérletezik. /Folyt.köv./

/Országszerte tervszerűen...folyt./ **BT/Qu/P Ks**

Az alumínium-szakemberek képzése az egész országban tervszerűen folyik. Külön tanfolyamot rendeznek a MÁV 11.200 műszaki dolgozójának. Az Őszi Nemzetközi Vásárra szakemberek ismertető elikkal és rajzos elnöklöti nagyrázatokkal ellátott külön brosurák is megjelölnek az alumínium feldolgozásáról.

Az Őszi Vásáron külön pavillonban mutatják be a magyar alumíniumipar eredményeit. /MTI/

Forgatóköt kapnak az építési nemzeti vállalatok - Uj rendelkezést az építkezések szabályozásáról

**KM/P Ks** A minisztortandes határozata óta az építőipari dolgozók országszerte mozgalmat indítottak az építőipar magas önköltségének csökkentéséért, a gazdaságosabb és jobb építéssért. Az építőmunkások máris nagyszéri eredményeket felmutató mozgalmat a kormányzat egész sorog ujabban intézkedéssel segítette.

A minisztortandes megállapította a középítkezések új rendjét és erről most kormányrendelet jelent meg. Ezrendelet teremt az építkezések odđigi zürzvarában és biztosítja, hogy a közületi építkezéseknél az anyag- és munkaerőgazdálkodási szempontok és a pénzügyi lebonyolítás zavartalanul érvényesüljön és megvalósuljon az összes közreműködők felelőssége.

Megszűnik az az állapot, hogy milliós beruházások induljanak tervek és költségvetés nélkül és csak az elapozási munkánál derül ki, hogy az építkezés helye nem megfelelő. Ezentul minden munkának lesz felelős személye.

Az öt éves törv keretében az építkezések programját a Tervhivatal közli az illetékes minisztóriumokkal, majd a minisztóriumokkal együtt megállapítják az egyes törvévro avó építkezéseket és az építkezések fontosságú sorrendjét. Így biztosítható a jóváhagyott építési program alapján az épület tervszerinti elhelyezése, a helyes anyag- és munkaerőgazdálkodás.

A megbízott tervező intézetek a jövőben minden építkezésről műszaki és beruházási előtervet készítenek. Az egyes építkezéseket csak akkor lehet majd megkezdni, ha azok terveit és költségvetéseit az építésügyi miniszter és az építési jóváhagyta. Így megvalósul az építőmunka teljes áttekinthetősége és a törv zavartalan teljesítése és telteljesítésének lehetősége. /Folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 4. kiadás 1949 augusztus 26. 6 óra 15 p.

/Forgótőkét kapnak az építési nemzeti vállalatok, folyt./ KM/P Ks

Az új rendelettel megszűnnek a zavarok, melyek eddig a már megkötött szerződések vagy a megállapított árak körül keletkeztek. Az esetleg felmerülő kérdésekben ezután a Tervhivatal és az építésügyi miniszter mellett működő Készületi Egyeztető Bizottság dönt.

Az új rendelet biztosítja a szövetszövetkezetek és a kisipar foglalkoztatását is. A rendelet az építési költség további csökkentése, a határidők betartása, a tervezési anyaggyártás és a tervezési munka érdekében kötelezi a magasépítőipari központokat, hogy a szükséges építőanyag biztosítására egész évre szóló keretszerződést kössenek.

A rendelet egy másik intézkedése lehetővé teszi, hogy a nemzeti vállalatok termelési programjuk forint-értékének 16 százalékáig forgótőkében részesüljenek. A bank minden hónapban egyszer kiutalja a ténylegesen végzett munkának megfelelő összegeket.

A rendelet szabályozza ezenkívül az épületek átvételét és felülvizsgálatát az erre kijelölt átvételi bizottság útján. A vizsgálat köteles megállapítani az építkezés során felmerült esetleges hiányokat. Az országos jelentőségű építkezések átvételére kormánybizottságot kell alakítani. /MTI/

K

MTI BELFÖLDI HIREK

B 5. kiadás 1949 augusztus 26. 6 óra 20 perc.

Orizási érdeklődés az ifjú szovjet művészek vasárnapi előadása iránt - Szombaton este Csepelen hangversenyoz OJSZTRAH és OBORIN

MSZT § P Ks Szombaton este DAVID OJSZTRAH, a világhíri hegedűművész és LEV OBORIN, a kiváló zongoraművész Csepelen adnak hangversenyt. Csepeli műsorukon Csajkovszkij hegedű- és zongoraverseny szerepel. Közreműködik a Rádió kitűnő zenekara is Somogyi László vezénnyel.

A VIT kulturversenyén győztes fiatal szovjet művészek a Magyar-Szovjet Társaság rendezésében vasárnap este két hangversenyen bucsuznak a magyar főváros dolgozóitól. Augusztus 28-án, vasárnap este 8 órakor a Zeneakadémia nagytermben a szólisták fellépésével rendezik az egyik hangversenyt, míg 1/2 9 órakor a tánc- és énekegyüttesek a Városi Színházban lépnek fel. Ezeket a felejthetetlenek ígérkező előadásokon bucsuzik egyidőre DAVID OJSZTRAH, LEV OBORIN és KONDRASIN, a moszkvai Nagyszínház karnestere, a világhíri Alexandrov-együttes táncosportja, a sztálini Autógyár nagyszíni ének- és zenekara és az ifjú művészek olyan kiválóságai, mint IGOR OJSZTRAH, MÁJA PLISZCOKAJA és IVAN PETROV.

A magyar főváros, de a vidéki ipari központok és városok dolgozói is hatalmas lelkesedéssel ünneplik a szovjet zene-, tánc- és énekművészet világhíri ifjú képviselőit. Valóságos harsány a előadások jegyeiért. Mindenki látni és hallni akarja a világhíri szovjet művészeket, a Lenin-díjas OJSZTRAH-ot, a Sztálin-díjas OBORIN-t, az ugyancsak Sztálin-díjas KONDRASIN-t, a szovjet zene, tánc- és énekművészet kiváló fiatal tehetségeit, akik a VIT kulturversenyének ötvennyolc első díját hódították el.

A vasárnap esti szovjet művészeket jegyei a Zeneakadémia nagytermben és a Városi Színházban - a Magyar-Szovjet Társaság kulturális osztályán, VII., Erzsébet krt. 9-11 kaphatók. /MTI/

K

MTI BELFÖLDI HIREK

B 6. kiadás

1949 augusztus 26.

6 óra 25 p.

Rákosi Mátyás bucsuztatja vasárnap a VIT küldötteit

VIT FK/Jné/Hné., KM, Ks, FT. A VIT vasárnapi nagyszabású záró-ünnepélye méltó befejezője lesz a világ békéért harcoló ifjúsága hatalmas budapesti seregszemléjének. A záró-ünnepélyre a külföldi küldöttségek tízezerfőnyi csoportja mellett a magyar ifjúság legjobbjai, nyolcezer ifjumunkás, ezer parasztfiatal, ezer egyetemista, diák és uttörő vonul fel a Hősök-terére.

A diszezredek vasárnap reggel nyolc órakor a Kossuth Lajos-téren gyülekeznek és innen sárt sorokban, vidám énekszóval menetolnak a Hősök-tere felé. Az ifjúság hatalmas demonstrációján az első sorokban vonulnak a Szovjetunió hős fiatal-ságának küldöttei, utánuk a kínai ifjak, a népi demokráciák szocializmust építő fiai, a gyarmati ifjúság küldöttei és a többi külföldi delegáció tagjai sorakoznak fel.

A díszfelvonulást, - amely a Kossuth Lajos-térről az Andrássy-úton keresztül halad a Hősök-tere felé - az Operaház erkélyéről nézik végig a kormány tagjai, a Magyar Dolgozók Pártja és a DIVSz vezetői.

A Hősök-terén a világ fiataljai oléneklík a DIVSz-indulót, majd Non György, a MINSz elnöke 11 órakor megnyitja a nagygyűlést.

Ezután GUY DE BOYSSON, a DIVSz és J. GROHMANN a Nemzetközi Diákszövetség elnöke szól az ifjakhoz.

A külföldi küldöttek felszólalása után a magyar ifjúság bölcs tanítója, a magyar dolgozók vezetője, Rákosi Mátyás beszéde következik. Ezután az amerikai ifjúság küldöttei fogadalmat tesznek, hogy szilárdan harcolnak a világ népeinek békéjéért. A fogadalmat szövegét Non György olvassa fel.

A kormány és a magyar közélet vezetői a nagygyűlést a Hősök-terén elhelyezett hatalmas tribünről nézik végig. A tribün mellett még egy emelvényt helyeznek el. Itt foglalnak helyet a VIT-kultúrversenyének győztesei.

Délután a külföldiek szálláshelyén a magyar fiatalok vidám énekszóval és táncal bucsuznak külföldi barátaiktól. A küldöttek szálláshelyei előtt este utcabálokat rendeznek, ahol lelkes hangulatu mulatságon válnak el egymástól a magyar és a külföldi fiatalok.

A vasárnapi megmozdulásra már napok óta készülnek a városok, falvak és üzemek ifjai. A diszezredekben felvonuló SZIT fiatalok üzemi röpgyűléseken ismertetik a VIT politikai jelentőségét.

Az ifjúsági kulturbrigádok indulókkal, táncokkal, népi játékokkal készülnek a VIT méltó befejezésére. Ötletes dekorációkat, táblákat, üdvözlő feliratokat készítenek. K

/Falvt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 7. kiadás

1949 augusztus 26

6 óra 30 perc

/Rákosi Mátyás bucsuztatja....folytatás./ VIT FK/Jné/Hné Km-Ft-Ks

A vidéki szervezetek is legjobbjukat küldik a békenagygyűlésre. Az EPOSz ifjak díszes népviseletokban vesznek részt a hatalmas sereg-szemlén.

A budapesti Világifjúsági Találkozó befejező zárónagygyűlésén résztvevő fiatalok békoplakottot kapnak, emlékül a világ fiataljainak budapesti nagy találkozására./MTI/

A nohézipari ujitók július eredménye: évi 10.5 millió forint megtakarítás

TF/Mz/Hné KM-Ks A nohézipari minisztoriumhoz tartozó vállalatoknál egyre szöbb eredményeket hoz az ujitó mozgalom. Míg júniusban 2470 volt a benyújtott ujitási javaslatok száma, addig júliusban 2684 ujitási javaslatot nyújtottak be a nohézipari üzemek dolgozói és ezzel 10.5 millió forint évi megtakarítást tettek lehetővé. Az ujitások révén elért jelentős önköltségesökkontés és többlettermelés a nemzetgazdasági eredményen kívül a nohézipari üzemek ujitóinak 424 ezer forint többletkeresetét is jelentett. Ennyit osztottak ki az ujitók között az elmúlt hónapban.

Az ujitásoknak több mint a felét, 5.5 millió forint megtakarítást a Nohézipari Igazgatóságához tartozó vállalatok érték el. Jelentős fejlődés mutatkozik a szénbányászat ujitómezgalmában is. Itt a júniusi 228 ezer forintos megtakarítással szemben július hónapban az ujitók 1.1 millió forint évi megtakarítást érték el.

A Nohézipari minisztorium felügyelöte alá tartozó vállalatoknál július hónapban 1.085 ujitást alkalmaztak. 52 ujitást vettek át tapasztalatosore utján. A nohéziparban dolgozó ujitók fokozottan irányt vesznek arra, hogy a már meglévő értékes ujitások tapasztalatosore utján újabb munkahelyekre kerüljenek. K

/MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 8. kiadás

1949 augusztus 26

6 ó ra 35 perc

A görög partizánokat ünnepelték az MSZT kulturostjén

**Kné/Mz/Hné Ks** A MSZT esztörtökön kulturostot rendezett a görög partizánok tisztelőjére. A műsor előtt a kulturost hallgatósága tomboló lelkesedéssel ünnepelte a hős partizánokat.

A műsor keretében a görög gyermekok kék és rózsaszín ruháskában vonultak fel az omolvényre és olénokolták a görög, majd a magyar himnuszt. A himnusz utáni néma csendben folesondult a hős görög partizánok ajkáról a forradalmat, olszánt harcokat idéző "Grammosz" dala. Hősök énekoltok hősökről. GRIGORISZ FARGOSZ, KURUDVZSIDID GEORGIOS, ANJA ELEFSZONA és a többi szabadságharcos énekolte a dalt, majd görög uttörők népdalokat adtak elő.

A lelkes ost az Internacionálé olónoklásával

végződött./MTI/

---

Hétfőtől osztják ki az üzemekben az Élmunkás-kitüntetésokat

**TP/Mz/Hné KM-Ks** A jövő héten sor kerül az új élmunkás-jelvények kiosztására. A dolgozók fokozott érdeklődéssel várják az ünnepélyes szakszervezeti napot, amikor a munka legjobbainak mellőre tűzik a dícsőséget jelölő ötágú ezüst csillagot, az "Élmunkás jelvényt". A kitüntetésre munkásokat maguk a dolgozók választották ki soraikból. A jelöléseknél a dolgozók felett politikai öntudatról tettek tanúságot.

Soproni Posztógyár dolgozói többek között Birbaum Károly szövöt azzal az indokolással jelölték élmunkás kitüntetésre, hogy Birbaum kiváló minőségi munkát végző szövömunkás és olsők között volt, aki brigádot alakított és brigádjával a szocialista munkaverseny első négyónapos szakaszában 117.3 százalékra teljesítette a vállalt feladatot. Az építőiparban is számos dolgozót jelölték élmunkás kitüntetésre. A dobroceni Magyar Állami Építési Hivatal dolgozói például Egri Andrást azzal az indokolással jelölték munkatársai, hogy Egri szaktudásával és kiváló munkájával nagymértékben hozzájárult a vállalat önköltségcsökkentéséhez.

/Folyt.köv./

K

MTI BELFÖLDI HIREK

B 9. kiadás

1949 augusztus 26

6 ó ra 40 perc

/Hétfőtől osztják ki az üzemekben.....folytatás./ TP/Mz/Hné KM-Ks

A veszprémi Állami Építészeti Hivatal dolgozója Suri Károly nyolcgyermekes családapát azzal jelölték élmunkás-kitüntetésre, hogy szorgalmas, jó munkás, példás családi öletet él, munkájával és magatartásával kiérdemli a megtisztelő élmunkás kitüntetést.

A persil vegyipari gyárban Szmolek Ferencenét azért jelölték, mert brigádjának teljesítményét a januári 90 százalékról júliusra fokozott és kitartó munkával 160 százalékra emelte.

Az élmunkás-kitüntetéseket hétfőtől kezdve szakszervezeti nap keretében adják át a kitüntetésre javasolt dolgozóknak.  
/MTI/

---

Négy hét alatt 123 ezer forint megtakarítást eredményezett a munkamódszerátadási mozgalom a W. M- gyárban

**TP/Mz/Hné KM-Ks** A munkamódszerátadási mozgalom hétről-hétre szobb eredményeket mutat fel. Dolgozóink szaktudásukat örömmel osztják meg a kevésbé szakidőzött szaktársaikkal, hogy ezzel is olossegitsek a hároméves terv teljesítését. A W.M-gyárban

Az utolsó hetekben jelentős eredményeket értek el. A munkamódszerátadás kiterjesztésével négy hét alatt 123 ezer forint értékkel növekedett a termelési értékek. 102-ről 160 főre omelkedett egy hét alatt a tanuló munkások létszáma. A legutolsó héten egyönileg Szabó György osztorgályos érte el a legjobb eredményt: teljesítményét a tanulás eredményeképen 118 százalékról 156 százalékra omelte. Kucsora Géza osztorgályos eredménye is figyelmreméltó. A tanulás kezdetekor 100 százalék volt az átlagos munkatöljesítménye, míg párhetes tanulás után átlagosan 159 százalékra omálto teljesítményét.

A Magyar Pamutipar NV HPS-tolopón a kezdetben 12 párral indult mozgalom négy hét alatt 14.500 forint gazdasági eredményt hozott a gyárnak. A HPS-ben ma már 24 tanuló pár dolgozik és hétről-hétre fokozatosan omelik a tanuló párok számát. A dolgozók teljesítményének omelkedésével együtt keresetük is omelkedik.

A munkamódszerátadási mozgalom, amely szovjet példára a Hofherr-gyári dolgozók kezdeményezésére indult meg, országos méretű, nagysikerű mozgalommá nőtt./MTI/

K

MTI BELFÖLDI HIREK

B 10. kiadás 1949. augusztus 26. 6 óra 45 perc

A Komszomol művészei Szegeden

Kir. Fo./Fo./Hné Ks Szeged, augusztus 26.

Szeged ifjúsága és dolgozói nagy szeretettel fogadta a csütörtökön este Szegedre érkező szántagú szovjet ifjúsági küldöttséget. Virágokkal, zászlókkal és üdvözlő feliratokkal díszített diadalkapu várta a vendégeket. A lovagokban repülőgépek díszkört irtak le. Harsány éljenzés hangzik fel a szegedi Szit-csok ajkán, amikor este nyolc óra után néhány perccel megérkeznek a szovjet fiatalokat hozó autóbuszok. Hatalmas éljenzés és ütemes taps közben vonulnak a vendégek a Városháza előtti omolvényhoz. A zenekar a szovjet és a magyar himnuszot játssza.

Pamuk István az MDP pártbizottsága nevében, Ladányi Bondok a MINSz szegedi titkára az ifjúság nevében üdvözölt a vendégeket.

Véget érni nem akaró ütemes taps közben Alexej Varlanov, a szovjet küldöttség nevében köszöntö meg a szeretetteljes fogadtatást.

— Mag vagyunk győződve arról — mondta a Moszkvai Nagyszínház művésze — hogy az a szeretet, amellyel fogadtak bennünket, még jobban erősíti a szovjet-magyar barátságot.

Susana Zvolgina a szovjet lányok és asszonyok üdvözlését tolmácsolta. Ezután átadták a szegedi üzemek dolgozóinak ajándékait: szinpompás magyar ruhákat, kulacsot, szegedi papucsot, piros paprikát, új búzából készült foszlós kalácsot és számtalan más kedves ajándékot.

Az ünnepség végén Szeged dolgozói a vendégifjakkal együtt hosszan éltették a szovjet-magyar barátságot, majd Uj-Szegedre mentek, ahol sekezerfőnyi tömeg gyönyörködött a szovjet művészek előadásában. /MTI/

Az angol és román ifjúsági küldöttség Szolnokon

Né/Mz/Hné Ks Szolnok, augusztus 26.

A szolnoki ifjúság már napok óta készült az angol és román kultúrcsoport fogadására. Az angol csoport csütörtökön déli felől vonattal érkezett Szolnokra. A román ifjak H-ámozóvasárhelyről autóbusszal jöttek. Mind a két csoportot nagy szeretettel fogadták a város dolgozói, fiatalsága.

Este több mint tízezerfőnyi közönség előtt kulturműsört mutattak be. A színpadot 63 nemzet zászlója díszítette. A műsor keretében népi táncokat, mozgalmi indulókat adtak elő. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 11. kiadás 1949. augusztus 26. 6 óra 50 perc

Ojsztrah és Oborin művészetét ünnepelték a Zeneakadémián

Ta/Jné/Hné Ks A VIT egyik kimagasló művészi oszlopa volt a zeneakadémiai Ojsztrah-Oborin hangverseny.

Fél 9 is elmúlt, amikor mindenki helyén ül és boldog izgalommal várja a hangverseny kezdetét. Oriási taps esattan fel, amikor megjelenik a dobogón a két nagy szovjet művész.

Beethoven G-dúr szonátája az első szám. OJSZTRAH valóságos megbűvöl mindenkit.

Az új szovjet muzsika csodálatos darabja felejthetetlen élmény marad mindonki számára.

Prokofjev szonátája a következő műrész. Ezután Frank Cosar szonátája következik. Ez lenne a befejező műsorszám, de a közönség nem mozdul helyéről: tapsol, ünnepli a szovjet művészeket, akik Debussy, Brahms és Kreutzer egy-egy darabjával toldják meg ragyogó hangversenyüket. /MTI/

A VIT csütörtök esti kulturműsora nagy siker jegyében zajlottak le

Ta/Jné/Hné Ks Csütörtökön este is a legváltozatosabb kulturműsorokban gyönyörködhetett a külföldről idesorogott fiatalság és Budapest népe.

A Városi Színház kínai műsorát, az Operaházi gyermeki népek estjét lelkes közönség tapsolta végig és nagy sikerrel szerepelt az EDOSz helyiségében. Magyar művészek az Ifjúsági Színházban adott hangversenyyel arattak megérdemelt sikert.

Pé/Jné/Hné

A vietnami fiatalok műsora az EDOSz-ban

A vietnami küldöttség csütörtökön este az Élelmozósi Dolgozók Szakszervezetének színházában mutatta be kulturműsorát. A vietnami himnusz, majd a magyar himnusz előnkölése után a vietnami küldöttség önkakara népdalokat adott elő. A régi vietnami zónából adott izolított WANG-HE, aki dalait maga kísérté régi vietnami hangszerokon.

Nagy sikert aratott a vietnami nép történetének két dramatizált jelenete.

Az önkakara dalai közül kiemelkedő volt a HO-CSI-MINH-ről szóló dal és a vietnami ifjúság indulója. /Folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 12. kiadás

1949. augusztus 26

6 óra 55 perc

/A VIT esztörtök esti kultúrprogramjai...1.folytatás./ Za/Jnó/Hnó Ks

Kínaiak a Városi Színházban

A Városi Színházat zsúfolásig megtöltő közönség esztörtökön este Szabad Kína művészeinek előadásában gyönyörködött. Ma is ferre sikert arattak a kínaiak. A népi YANG-KO ciklus "Fivér és nővér" című mesejátékát adta elő YEN-YANG és LI-PO.

A mongol pásztortánc után egy kínai női kórus megható dalt énekelt a szovjet-kínai barátságról. A fiatal kínai lányok lankán énekelték a barátság himnuszát.

Az est legforróbb sikerét "NYU-YUNG-QWEI a "Sobesült katoná" című Yang-Ko darab aratta. A darab nagyszívesen jellemezte a szabadságukért küzdő, hősi kínai katonák életét, a lakosság önfeláldozását és az erőszakot az értük harcoló katonák iránt. A kínai művészek minden mozdulata dokumentum volt a kínai-japán háború hősi korszakából, arról, milyen egységben követi Kína népe Mao-Ce-Tung-ot. Szabad Kína kultúrprogramja megmutatta, hogy Kína népi művészei már most is jelentős eredményeket értek el.

Magyar ifjúsági művészek a Vígyszínházban

ML/ML/Hnó Ks Esztörtökön este fiatal magyar művészek ismertették a Vígyszínházban a magyar népi demokrácia magas zenekultúráját, bebizonyítva a világ minden tájáról érkező ifjúság előtt, milyen nagy támogatásban és megbecsülésben részesíti a demokrácia a tehetséges fiatalokat.

Szóelőadók, zongoraszólamok és vonóhangszorok magasnívójú műsorai ragadták állandó tapsra a lelkes külföldi fiatalokat. Különösen Csajkovszkij, Liszt, Haydn és Chopin-művek arattak nagy sikert.

Ezen az estén a világ ifjúságának küldöttjei meggyőződtek arról, milyen zenekultúra fejlődött ki egy olyan országban, ahol a művészet nem egy kiváltságos osztályé, hanem az egész ország dolgozó népének közkinese.

Gyarmati küldöttek kultúrprogramjai az Operaházban

Di/Jnó/Hnó

Esztörtökön este a Világifjúsági Találkozón résztvevő gyarmati küldöttségek kultúrprogramjai tartottak bemutatást az Operaházban. Az Operaház nézőterét ez alkalommal is zsúfolásig megtöltötte az érdeklődő közönség./Folyt.köv./ K

MTI BELFÖLDI HIREK

B 13. kiadás

1949. augusztus 26

7 óra

/A VIT esztörtök esti kultúrprogramjai...2.folytatás./ Di/Jnó/Hnó Ks

Külföldiek és magyarok nagy lelkesedéssel üdvözölték az elnyomott, kizsákmányolt gyarmati népek fiait és lányait, akik eljöttek Budapestre, hogy megmutassák: ők is felsorakoznak a sokszázmillió dolgozó mellé, akik a világ minden részében a Szovjetunió és Sztálin vezetésével harcolnak a békéért, a szabadságért és a demokráciáért. A gyarmati népek fiataljai ezen az estén is, mint a Világifjúsági Találkozón mindig, éreztették, hogy harcukban, amelyet az elnyomás s a faji megkülönböztetés ellen vívnak, nem állnak egyedül. Velük van a világ minden haladó gondolkodású fiatalja.

A műsort a délafrikai küldöttség önkéntesek kezelték meg. A délafrikai szabadságmozgalom himnuszát és a mozgalom indulását énekelték; majd Nyugat-India és Nyugat-Afrika néger és fehér küldöttjei, táncot követték.

Ezután a burmai küldött TUNG-SEI üdvözölte a Világifjúsági Találkozó résztvevőit, a dolgozó magyar népet és a magyar ifjúságot. Elmondotta: az imperialisták megakadályozták, hogy társai a szabadságukért harcoló burmai fiatalok is eljöhessenek a budapesti Találkozóra. - Ezt azonban nem akadályozhatják meg - mondotta - , hogy sokszázezer burmai fiatal lelkesen legyen jelen a béke harcok ünnepein.

A népviseletbe öltözött burmai diák szavait hatalmas taps fogadta. A lelkes ünneplés után TUNG-SEI, aki egyedül képviseli a burmai ifjúságot a VIT-en, elnökelt a burmai nép nemzeti himnuszát, amit a közönség felállva hallgatott. Az ünneplés még tovább fokozódott, amikor TUNG-SEI Sztálint, MAO-CE-TUNG-ot és Rákosit ültette.

Szünet után az olasz Antifasiszta Szövetség trioszi tagozatának népi táncosportja következett. Műsorszámuk előtt a csoport vezetője elmondotta, hogy Trioszt csak névlegesen szabad és független, valójában az angolszász imperialisták iga-  
ját nyögi. Ezért szerepelnek a trioszi fiatalok a gyarmati műsorban.

Befejezésül a nyolc tagú madagaszkári küldöttség madagaszkári harci táncot mutatott be, majd a DIVSz-induló t énekelték el./MTI/

K

MTI BELFÖLDI HIREK

B 14. kiadás 1949 augusztus 26 7 óra 05 perc

Az imperialisták mohósága nem ismer határt - Erről számoltak be a közölkölet fiataljai

Sr/Ny/FT/Hné Ks A Világifjúsági Találkozó egyik döntő jelentősége, hogy a több mint nyolevan országból Budapestre érkezett fiatalok megbeszéljék problémáikat, azt, hogyan folytassák még ogsségosobban és orodményesobban a harcot az imperialista háborus uszítókon, a tartós békéért, a demokráciáért, a népek függetlenségéért. Közölkölet fiataljai is azért gyűltek össze csütörtökön, hogy megbeszéljék kérdéseiket.

A tanácskozáson arab Palesztina, Egyiptom, Ciprus, Irak, Irán, Izrael, Kurdisztán, Libanon, Sziria és Törökország képviselői vettek részt. Mint meghívott vendégek ott voltak az Ütöközleten Szabad-Kína, Anglia és Amerikai ifjúságának képviselői.

A küldöttek egymásután emelkedtek szólásra és az elmondottakból fény derült a szörnyű helyzetre, amelyben a gyarmati és félgyarmati népek szenvednek. Teljes ogsségben kibontakozott az az embortolon olynomás és kizsákmányolás, amely az angol-amerikai imperialisták hatalmukban akarják tartani azokat a népeket. A Marshall-terv "áldásait" Nyugatourópa népei már megismerték és azokból a beszámolókból kitént az is, hogy a közölkölet országok dolgozóit az imperialisták bábkormányai ellen keresztül ugyan-csak a tervrrel zsákmányolják ki, szinte olképezhetetlen méretekben.

Erről beszél Sziria és Libanon küldötte is. E két ország dolgozóit nemcsak HUSNÜ SAIN diktátor zsarnoksága alatt szenvednek, hanem az olynomáshoz, az önkényuralom fokozásához az angol imperialisták is hozzájárulnak.

- Országainkban a britek az urak - mondják - és uralmuk nyomán fokozó dik a szenvedés, a kizsákmányolás. A "munkáskormány" vezetése alatt álló angol imperialisták módszereit az országainkban felállított 150 gyűjtőtábor bizonyítja.

Még szörnyűbb kizsákmányolás bontakozik ki az iráni küldött szavaiból. Elmondotta, hogy a munkásság elnyomása és kizsákmányolása terén az amerikai imperialisták mohósága nem ismer határt.

- A Wall-Street urai - mondotta az iráni küldött - segítség leple alatt 129 millió dollárt ruháztak be az iráni olajkutak további kiaknázás ára, de eddig már több mint három milliárd dollárt végtak zsebre. /Folyt.köv./

K

MTI BELFÖLDI HIREK

B 15. kiadás 1949 augusztus 26 7 óra 10 perc

/Az imperialisták mohósága...1.folytatás./ Sr/Ny/FT/Hné Ks

Ez az összeg legnagyobb részét a kizsákmányolás fokozásából keletkezett.

Hasonló a kép Törökországban is. A közhit szerint Törökország független állam. Ez azonban csak hiedelem. Ezt bizonyította ABODEN UTROY török kiküldött felszólalása is.

- Hazámban 15 millió paraszt él, verőjékezik a munkában és szinte kézzel turja a földet, mert megfelelő szerszámok nem állnak rendelkezésre. A modern agrotechnikának nyoma sincs az országban. Egész Törökországban 300 traktor dolgozik. És hiába várjuk, hogy a Marshall-terv "áldásából" traktort juttassanak nekünk. Ehelyett hadianyagot, tankot és gépfegyvert küldenek, amelyhez "használati utasítást" is mellékelnek. - A török bábkormány ezeknek az utasításoknak megfelelően a fegyvereket, a dolgozókat loigázására, háborus készülődésre használja fel.

- Nem kevésbé jellemző az amerikai imperialisták szemérmetlen kizsákmányolására az sem, hogy Törökországban, amely a dohány hazája - a lakosság kénytelen amerikai dohányt szivni, a Marshall-terv "áldásait" következtében.

- De a Marshall-terv nyomán - mint valamennyi ország - Törökország is teljesen elvesztette függetlenségét. Erről ABODEN UTROY ezt mondta:

- Amerikai szakemberek beoogyozése nélkül Törökország még költségvetését sem készítheti ol. Az amerikai befolyás egyenes következményo, hogy az összköltségvetés 78 százalékát az olynomás fokozására, háborus készülődésre irányozták qlő.

- Izrael és Arab-Palesztina dolgozóit nemcsak a Marshall-terv "áldásait" ismerték meg, hanem az angol-amerikai imperialisták közvetlen elnyomását is. E két imperialista ország vetélkedése közben a dolgozókat nyomora egyre nő és Palesztina földjét arab és zsidó vér öntözi. Ennek a háborunak a befojezéséről, az imperialista iga lerázásáról beszélnek Palesztina arab és izraeli küldöttei.

/akarata  
- Az angol imperialistáknak országaink bolgyoi-bo való beavatkozása a nép/ollonére történék. Mindkét nép békét és szabadságot akar angol beavatkozás és amerikai "segély" nélkül, - jelentették ki a felszólalók.

/Folyt.köv./

K

MTI BELFÖLDI HIREK

B 16. kiadás 1949. augusztus 26. 6 óra 15 perc

/Az imperialisták mohósága...2.folytatás./ Sr/Ny/FT/Hró Ks

Középkelet országából az amerikai imperialisták óriási haszatra tesznek szert. Vajjon milyen ezekben az országokban a nép helyzete, hogyan gondoskodnak egészségéről? - erről is beszéltek a küldöttek. Ime néhány példa:

**VESETEM, Irak küldötte a szörnyű helyzetről**  
 így számolt be:  
 - Irakban évente ötvenezeren halnak meg fertőző betegségekben. A maláriás megbetegedések száma pedig meghaladja a kilencszázötvenezeret. Ezeket alig gyógyítják, hiszen az egész országban mindössze 535 orvos van.

Amerikai parancsra a német fasiszták módszere szerint Középkelet országában a demokratikus szervezeteket üldözik. Egymásután tiltják be ezeket a szervezeteket, tagjaikat letartóztatják, ítéllet nélkül börtönbe vetik őket. A munkásosztály igazi képviselőjét és vezetőjét a Kommunista Pártot illegálisba kényszerítették az imperialisták bábkormányai.

De a gyarmati és félgyarmati népek harcát a függetlenségért a kizsákmányolás ellen nem lehet már elnyomni. Előttük a dicsőséges Szovjetunió és a felszabadító harcát vivő kínai nép példája. Erről beszélt a kínai ifjúság küldötte is. Az elnyomott népek harcának támogatásáról szólt **NEVOR CAJLOR Anglia és SEERA DENTON** haladó ifjúságának képviselője.

- Nemesak együtt érzünk, mi Anglia és Amerikai haladó fiataljai - mondták - a szabadságukért küzdő népekkel, hanem támogatjuk is őket, együtt harcolunk velük.

A harc folyik és napról-napra erősödik. Nincs olyan ország, amely ezt a harcot meg tudná állítani. A népek harcát minden országban az egyedül következő erő a Kommunista Pártja irányítja. Az elnyomott népek harcában a népnek egyedül, támogatja őket a felszabadult népek hatalmas táborát, a Szovjetunió vezetése békafront. A győzelem a szabadságukért küzdő népeké lesz. Ez mutatkozott meg Középkelet fiataljainak értekezletén. /MTI/

K

MTI BELFÖLDI HIREK

B 17. kiadás 1949. augusztus 26. 6 óra 15 perc

Helyreigazítás

Io/Mk Io Mai B.6. kiadásunk hatodik bekezdésének második mondata helyesen így kezdődik: "Ezután a világ ifjúságának küldöttei fogadalmat tesznek..." /MTI/

A VIT kulturverseny szovjet győztesének hangversenye az Állatkerti Szinpadon

Io/Mk/Ilk Io Csütörtökön este a VIT kulturversenyének szovjet győztesei adtak hangversenyt az Állatkerti Szinpadon. A hangverseny nemcsak egyszerűen szórakoztatta, gyönyörködtette a közönséget, hanem minden egyes száma más-más oldaláról mutatta meg azt az új, minden dolgozó számára szabad, boldog életet, amelyet a szovjet nép teremtett.

A moszkvai ipariskolások zenekara nyitja meg a műsort, majd később a Sztálin autógyár kórusa énekel. Egyetlen egy tagja sem hivatásos művész, előadásuk mégis tükörszerűen kifogozó, művészi. De a közönség viharos tapsa nemesak annak az előadásnak szól, hanem annak is, hogy a Szovjetunióban az üzemekben dolgozó, tanuló fiataloknak ilyen magasfokú kulturális munkára van lehetőségük.

A Sztálin-díjas gruz VERI CIGLIDZE perüli a szinpadra, esőálatos könnyedséggel ad elő két táncszámat. SZHOLINSZKAJA ukrán akadémiai növendék ukrán operaből ad elő egy áriát. D.NILIZHILJLOV.. üzbég táncosnő népi táncot mutat be. Litván és szerbjezszen lányok saját nemzetük operájából énekelnek részletet. Hindanniyuk művészete egyszerű, hangjukt, táncuk kifinomultan iskolázott, előadásuk kifejező. Az egész világ fiatal művészei között az első közé tartoznak a VIT kulturversenyének győztesei. De a felegeteges taps nemesak nekik szól, táncuknak szól, mint ahogy énekelnek, táncuk sem egyszerűen csak saját tehetségük bizonyítója. Bizonyítója ez elsősorban annak, hogy azoknak a népeknek fiait, amelynek néhány évtizeddel ezelőtt még gyarmati serben éltek és tulajdonképpén többségük analfabéta volt, ma minden segítséget megkapnak ahhoz, hogy saját köztársaságuk főiskoláin tehetségük szerint tanulhassanak, hogy művészetükkel az egész népet gyönyörködtessék.

A szverdlovszki ipariskolások táncsoportja egy ukrán népi és egy "Tólap" című táncot mutat be. Mindkettőt meg kell ismételnünk. Csak azért vajjon, mert esőálatos könnyedséggel perülnék-fordulnak, gyönyörű népi motívumokat érzékeltek-e? /folyt.köv./

B 18. kiadás 1949. augusztus 26.

10 óra 25 perc

/A VII-kulturverseny szovjet győzteseinok....folyt./ Io/Mk/Mk Io

Nem, hanem család, orban azért, mert táncukból olyan határtalan vidámság, jókedv, öröm árad, amely egymagában is mutatja, hogy azok a fiatalok egy szabad, boldog ország fiait.

Az utolsó és a leghatalmasabb sikert aratott szám a VII kulturversenyen legnagyobb díjjal kitüntetett ALEXANDROV táncgyűjtős. Táncuk két katonacsoport vetélkedését mutatja be. Azon versengenek, melyik csoport tagjai tudnak nagyobb szülő táncszámokat előadni. Ez a vetélkedés jellemző a Szovjetunió valamennyi művészére, akiknek mind az a céljuk, hogy minél igazabb művészetben részesítsék népüket. A szovjet katonák táncra hatalmas, tomboló sikert aratott. Zong-zug a taps, a hurrázás, ki tudja hanyadszor hívják már vissza a művészeket. Az egyik katona tört magyarsággal belokiált a mikrofonba: "Éljön Rákosi!" Míg viharosabb lesz a taps, majd a katonák a szovjet-magyar barátságot éltetik. Aztán együtt zúgják nézők és szoroplók Sztálin és Rákosi nevét. Az előadásnak vége, de még percekig éltetik azokat, akik lehetővé tették, hogy a világ ifjúságának küldöttjei a szabad Magyarország fővárosában gyönyörködhesse, onok ebben. /MTI/

Hazautaztak a Magyarországon nyaraló bolga gyermekok

Sr/Sk/Mk Io Pénteken reggel a monetrondszorú bécsi gyerssal hazautazott a Magyarországon nyaraló nyoleven 15-16 éves bolga fiu és loány. A pályaudvarra kikisérte őket a MI és Standard gyár több dolgozója, akiknél a gyermekok nyaraltak. A bolga gyorokok mind nagyon jól érezték magukat.

A gyermekok végigjárták a magyar bányavidéket a közben meglátogatták az ország legjobb nyaralóit, a szórakozással egybekötötték a tanulást. Közben mindenfelé jeltartották őket, ez meg is látszik. Ittartózkodásuk alatt átlagban több mint három kilót híztak szonólyonként.

A gyorokokat kikisérte a vonathoz Faragó Józsefné, a csopoli MI-gyár munkásigazgatójának felesége is. ANDRÉ LENOIR bucsuzáskor megjegyzi, hogy otthon mennyire csodálkozni fognak, hogy őt egy nagy gyár igazgatójának a felesége látta több hétig vendégnél. Nálunk Brüsszelben - mondja ANDRÉ - még a gyári igazgató kastélyában közlőbe sem szabad monni a gyorokknak. /MTI/

HL

B 19. kiadás 1949. augusztus 26. 10 óra 30 perc

A budapesti Nagyvásártelep fontosabb árucikkeinek tájékoztató árjegyzése

§ Mk Io Tojás, ládárú eredeti, friss, db 0,70-0,72, lenese, közöpszemű 2 .60-2,80, mák, kók 8,00-8,20, dió hójas uj 8,00-10,00, mandula, hójas 8,00-10,00, forint.

Zöldfű és főzelékfélék: burgonya, nyári ró zsa 0,55, gúlbaba 0,55, ella 0,50, sárgarépa 1,30-1,60, petrezselyom 1,50-2,00, vöröskáposzta 1,60-1,80, fejtott bab 2,00-2,50, vöröshagyma uj 0,50-0,85, fokhagyma zöldjével esoméja 0,50-1,00, fejeskáposzta 1,20-1,30, zöldbab /vajbab/ 1,00-1,40, kolkáposzta 1,20-1,50, ókka 1,20-1,40, fejssaláta egy fej 0,40 0,50, karfiol, tisztított 1,50-4,00, leveles 1,00-2,00, sóska 0,60-1,00, paraj tisztított 1,40-1,60, sárgarépa zöldjével esoméja 0,30-0,60, petrezselyom esoméja 0,30-0,70, uborka, ceotbo való 0,80-1,00, salátának való 0,50-0,70, kovászolni való 0,60-0,70, tök, főz 0,30-0,40, zöldsengori cső egy db 0,20-0,40, zöldbeprika, apró, hógys és kecskeszarvu 0,50 0,70, tölteni való fohér és zöld 0,80-1,00, paradicsom, közönséges 0,30-0,50, alma 0,40-0,60, paradicsompaprika sárga 1,50-1,50-1,80, zeller zöldje esoméja 1,00-3,00, karalábé 0,70-0,80, petrezselyom zöldje esoméja 0,80-1,00, bab fejteni való 1,2 0-1,40, zeller 1,20-1,40, paradicsompaprika zöld 1,20-1,40, piroz 2,00-2,50, gomba, tömött csiperke I.a. 12,00-14,00, II.a. 10,00-11,00, juliskabab 1,40-1,60, fokhagyma I.a. 1,60-1,90, II.a. 1,30-1,50, törökparadicsom 1,50-2,00, forint.

Gyümölcs: alma asztali 0,70-1,20, alma rótos 0,60-0,80, alma nomos faj II.a. 1,20-1,40, ódes 0,60-1,20, körte nomos faj II.a. 1,10-1,30, közönséges 0,80-1,00, szilva nom magva- való vörös 0,40-0,50, körte I.a. 1,40-1,50, szibarack A. 7,00-8,00, B. 6,00-6,50, C. 5,00-5,50, D. 4,00-4,50, E. 3,00-3,50, F. 2,00-2,50, F. 1,00-1,20, szőlő esoméja I.a. 1,80-2,20, II.a. 1,50-1,70, szőlő fekete 1,00-1,40, ringló közönséges 0,80-1,00, szilva nagyszemű 1,80-2,00, szilva olasz kók 1,50-2,20, bosztoreci 0,80-1,00, sárgadinnye ananász 0,80-1,00, togó, turkosztán 0,60-0,80, apró sárgadinnye savanyítani való 1,00-1,20, görögdinnye 0,40-0,50 forint. /MTI/

L

MTI BELFÖLDI HIREK

B 20. kiadás 1949. augusztus 26. 11 óra 25 perc

A Komszomol küldöttségének előadása Pécsen

Kir % Fe/Hav/Mk Io A lenini Komszomol kulturális küldöttségét esztörtétkön este a Széchenyi-téren üdvözölték Pécs fiataljai és dolgozó i. A feldiszipített tórré zászlók alatt érkeztek a honvédség, rendőrség, a SZIT, a MINSZ, a bányászok, az MNDSZ s az Uttörök csoportjai. Fél nyolc óra körül már mintegy tízezerfőnyi tömeg szorongott a téren. A környező házak ablakai is mind megteltek nézőkkel.

Oriási éljonzóssal és üdvívalgással fogadták a Komszomol-küldöttoit. Percokig zugták, "Eljön a Komszomol! Eljön Sztálin! Eljön Rákosi! Megvédjük a bókót!"

Benedek András, az MDP megyei bizottsági tagja üdvözölte a vendögeket. - A magyar ifjuságnak az a feladata - mondotta - hogy a Komszomoltól tanuljon harcolni. Tanuljon meg úgy harcolni a szocializmus építéséért, mint ahogyan a lenini-sztálini Komszomol harcolt.

Ezután Merez Ferenc SZIT-titkár üdvözölte a komszomolistákat.

A vendögek novöben MARI ZV IZDANIA közönte meg az ünnöplés.

A kulturális keretében IGOR BEZRODNIJ hegedü, MARI ZV IZDANIA pedig önekszámonkat adott elő a tömeg tomboló tapsa közben. A fiatalok végül virágosokrokat és ajándékokat nyújtottak át a szovjet művészeknek.

A nagysikori kulturális után a szovjet művészek a Nemzeti Színházban adtak diszhangversenyt. /MTI/

Közlm. & Hb/Fr Io A MEFTER közli,

hogy a Budapest-Dömös-Esztergom viszonylatban a nagy víz miatt ideiglenesen beszüntetett. Római-fürdő, Újpest-Mogyoró, Pünkösdfürdő és Lupa-sziget állomásokat augusztus hó 26.-ával a forgalom számára megnyitja. A Budapest Kossuth-tér-Pünkösdfürdő-Lupa sziget között közlekedő helyi hajójáratokat pedig augusztus 28-ától a kiadott menetrend szerint ismét megindítja. /MTI/ L

MTI BELFÖLDI HIREK

B 21. kiadás 1949. augusztus 26. 12 óra - perc

A vásárcsarnokok és nyílt piacok kicsinybani árainak jegyzőse

§ Mk Io Marhahus: rostólyos, felső 8.40, lovoshusok /tarja, csontos oldalas, szogyo/ 8.40, borjúhus: 10.00, birka-hus 7.00-10.00, sertőshus: karaj /hosszu, rövid/ 19.00-19.60, tarja, comb, lapocka 16.90, oldalas 16.00, szalonna, zsirnak való 19.00, hárj 20.00, zsír 19.00, 618 baromfi: tyuk 9.00-10.00, csirke 9.00-10.00, liba 11.00-13.00, kacska 12.00-13.00, tisztított baromfi: tyuk 11.00-12.00, csirke 12.00-14.00, liba 13.00-14.00, kacska 13.00-14.00, tisztított bontott baromfi: liba, kacska aprólök 6.00-7.00, máj 15.00-30.00, hárj, bőr 18.00-20.00, zsír 24.00-25.00, moll 13.00-16.00, hát 13.00-16.00, ótölaj, pákótt litor-jo 12.00, tejás osztályozatlan db 0.75-0.80, ponty, sügér, csuka, szörpint 7.50-14.00, toj 23.00-24.00, tojótojtermök: teljes toj /kéktojás/ 1.60, tojféli 5.10, tojavaj 23.00-24.00, tohónturó 3.20, kovorturó 3.00, juhturó 11.00, liszt szabad forgalmu 3.00, ogyásos kenyér 1.00, szabad kenyér 1.60, zsemle és kifli db 0.50, szárazfőzőlök: lóheso, 3.00-3.60, borsó, sárga, foles 3.60-4.20, bab 1.80-2.20,

Zöldőgfőlök: burgonya, gőlbaba 0.65, nyári róza 0.65, ulla 0.60, sárgarópa 1.60-1.95, petrozsolyom 1.80-2.44, bab kifojtott 2.40-3.00, vörshagyma új 0.62-0.66, fokhagyma osomó-ja 0.60-1.20, fojaskáposzta 1.46-1.58, kolkáposzta 1.46-1.83, vörskáposzta 1.95-2.20, savanyukáposzta 3.10, kalarábó 0.90-1.02, sóska 0.90-1.20, paraj 1.60-1.95, karfiol, tisztított 3.00-4.80, tök, főző 0.40-0.53, gyalult 1.00-1.10, zöld tongori cső db 0.26-0.50, bab fojtonivaló 1.46-1.70, uborka csotbo való 1.00-1.22, cökla 1.46-1.70, parad csom 0.40-0.80, paradicsompaprika sárga 1.83-1.95, piros 2.44-3.00, uborka 0.60-0.92, fojossaláta 0.40-0.66, petrozsolyom zöldjövöl csomója 0.40-0.92, sárgarópa 0.40-0.78, zöldbab vajbabil 1.22-1.70, zöldpaprika-hogyos és kocsokszarva 0.66-0.92, töltonivaló fehér és zöld 1.00-1.22, juliskabab 1.70-1.95, fokhagyma 1.60-2.30, paradicsompaprika zöld 1.46-1.70, gomba-tömött, csiperke 12.00-17.00, zeller 1.46-1.70 forint.

Gyümölcs: alma nomos faj II.a. 1.46-1.70, asztali ódos 0.80-1.46, rötos 0.80-1.00, körte, nomos faj II.a 1.30-1.80, közönsöges válogatott 1.02-1.22, zöld dinnye savanyítani való 1.20-1.46, ringló 1.00-2.68, szilva besztoreoi 1.02-1.22, barack ősz 1.22-9.76, sárgabarack hájszi 0.80-1.20, szilva olasz kék 1.80-2.68, vörös 0.60-0.66, kék nagyszomü 1.80-2.40, szőlő 1.20-2.68, görögdiinnye 0.52-0.66, sárgadinnye 0.80-1.22, dió hójas új 10.00-12.00, dióból 35.00-36.00, só, ötközösi 1.70, cukor szabad-forgalmu 6.00-6.80, mák 8.50-10.00, möz 8.50-11.00, rizs 8.60, öbölt paprika 16.70-35.60 forint. /MTI/ H.

MTI BELFÖLDI HIREK

B. 22. kiadás 1949. augusztus 26. 12 óra 20 perc

A minisztortanács határozata

Me & Hb/Fr Io A kormány Debi István miniszterelnök előklotévol péntokon déclött minisztortanácsot tartott. A minisztortanács hozmájárult ehhoz, hogy a külügyminiszter dr. Münnich Ferononok és Horváth Imrénok rondkivüli kövotté es meghatalmaszott minisztorré való kinovezesse iránt a Népköztársaság Elnöki Tanácsához feltorjésztést intézhosson. A minisztortanács ozután folyó ügyeket tárgyalit. /MTI./

Zavartalanul folyik a főváros élelmiszorollátása

Bp & Ji/Hb/Fr Io A Fővárosi Vegyészeti és Élelmiszorvizsgáló Intézet ogyre fokozottabb mértékben ollonörzi Nagybudapest élelmiszorollátását. Az élelmiszorokat rendszeresen, kora roggoltól késő ontig ollonörzik, a fölérköző szállitványokat szükség szorint éjszaka is átvizsgálják. Ezidőig sürgős bovatkozásra alig volt szükség és élelmiszorollonörzés torént a főváros élelmiszorollátása zavartalanul folyik. A fővárosi Vegyészeti és Élelmiszorvizsgáló Intézet széleskörű ollonörzését kiegészíti a körületi és vásárosarnoki ollonörzőszorvok munkája. /MTI./

Robbantási naptár

Bp & Ji/Hb/Fr Io A hatóságok folytatják az ostrom időjéből visszamaradt lössorok robbantását. Legköszolobb szombaton 11 és 12 óra között II. Mártirek-utja Rögönt vastolopón és a XI. Bórc-utca 1. sz. ház olótt löss robbantás. Jövö koddon 13 és 14 óra között a XI. kor. Búdsörsi-ut Nedlovári löpöső sarkán és Haraszabóg-ut és Tornavári-ut sarkán robbantanak. A hatóságok felhívják a közönség figyelmét arra, hogy a kiadott intézkodéseket saját érdeklükben szigoruan tartásák bo. /MTI./

MTI BELFÖLDI HIREK

B. 23 kiadás 1949. augusztus 26. 13 óra 05 perc

A Szönbányászati Ipari Igazgatóság felhívása

Me & Sk/Fr Io A nehőzipari minisztórium szönbányászati ipari igazgatósága felszólitja a szön,- szönbrikott,- fölkökszbrikott,- kökszbrikott, valamint fölkökks- és a kökszfogyasztókat, hogy 1949 oktöber hónapra vonatkozó igénylősüket az illetökes ipari központjukhoz nyujtsák bo. Az ipari központok alá nem tartozó fogyasztóknak igénylősüket közvetlonül a Szönbányászati Ipari Igazgatósághoz /V., Arany János-utca 25/ kell bondniuk. Es a felszólítás nem vonatkozik azokra a közülötökro, intézményokro, központi fűtésű lakóházakra és háztartásokro, amelyok fűtésnyagszükségletüket közvetlonül a TÜKERT-től, vagy a MESZKART-tól szorzik bo.

Az igénylősöket ugy kell bondni, hogy azok 1949 szeptember 1-ig boérkezzenek a Szönbányászati Ipari Igazgatósághoz. Ezen időpont után boérköző igénylősök kiolögítösöt a Szönbányászati Ipari Igazgatóság nem vállalja. /MTI./

Időjárásjelentés

& Mk/Mk Io A Meteorológiai Intézet jolenti augusztus 26.-án, péntokon délben:

A Szovjetunió keleti és közepső vidékeit az Északi-Jeges-tenger fölöl hűvös levegő árasztja kel, Észak- és Középeurópa legnagyobb része felett továbbra is leszálló légáramlás uralkodik. Hazánkban csütörtökön felhősobb lett az ég, de eső sehol sem hullott, a hőmérséklet az ország északi felében 25-28, délen 28-29, sőt Kaposvárott, Kalocsán és Szegodon 30, Pécsent 31 fokig omelkedott.

Budaposton csütörtökön a hőmérséklet napi középértéke 1,3 fokkal, a légnyomás napi középértéke 6.2 mm-rol magasabb volt, mint a sok évi átlag.

Budaposton péntokon délben a hőmérséklet 25 Celsius fok, a tongorszintre átszámított légnyomás 767 mm, gyongen süllyedő irányzatu.

Várh tó időjárás szombat ostig: Mérsékolt keleti, délkeleti szél, Felhőátvonulások, az Alföldön kisebb futó eső lehet, a molog tovább tart. /MTI/

B 24. kiadás 1949. augusztus 26. 13 ó ra 15 perc

Fokozott munkalendülettel ünneplik a magyar bányászok a szovjet bányásznapot

TP/Sk/Mk Io A tapasztalatosoro hatalmas jelentőségét folismerték bányászaink is. A borsodi Szónipari Központ háromhónapos útmentorvet készít a tapasztalatosoro érdekében lobonyolítandó üzemlátogatásokról. Az útmentorv meghatározza, hogy egyes bányatolopokról hány bányász vagy más bányatolopokra, hogy az ottani dolgozók munkamódszereit tanulmányozza.

A tapasztalatosoro fő célja, hogy az egyes üzemek szűk keresztmetszeteinek megszüntetésére a fejlettebb bányatolopokról tapasztalatokat gyűjtsenek.

A díógyőri nemzeti vállalatnál vajúrók mennek át a salgótarjánai és várpalotai nemzeti vállalatokhoz az ottani frontfójtási módszereket tanulmányozására. Az Ózdi nemzeti vállalat kőtolókba tartozó Somsályról és Farkaslyuk bányáiból a dorogi bányába mennek a víztorbités megoldásának megfigyelésére. A bányászokkal gépészeti szakemberek is mennek a bányafelszíni és bányán belüli szállítás tanulmányozására.

Bányászaink szakmai tudásukat nemcsak az öngyártási tapasztalatosoro révén emelik, hanem fokozott figyelmet fordítanak a világ legfejlettebb bányáiparában, a Szovjetunió bányáiban bevezetett módszerek tanulmányozására is. Gondosan tanulmányozzák bányászaink a sztahanov-mozgalmat, amely a bányászok köréből indult ki és célja az emberi erő kinélése, az ószszorú termelés, a gépek és nyersanyagok lehető legnagyobbfokú kihasználása.

A Szovjetunióban szeptember 28.-án tartják a szokásos övi bányásznapot és ennek tiszteletére a mi bányászaink is fokozott lendülettel fordulnak a termelési kérdések felé. /MTI/

A békéscsabai alközpont gépállomái 14.800 katasztrális holdra kötötték eddig talajművelési szerződést. - Dolgozó parasztságunk megismerte a gépállomások munkáját

Ká/Sk/Mk Io Az utazót Post megyében is ugyanaz a látvány fogadja, mint bárhol az ország területén. Több méter magas, zöldelő kukoricák kizárkázásai között a felszántott tarlók bizonyítják dolgozó parasztságunk és a gépállomások jó munkáját. A falu népe már nem idegenkedik a géptől, látja munkája eredményét és megszerette a munkára és segítségre mindenkor kész traktoristákat. Örömmel és nagy számban siotnek, hogy megkössék a szerződést a gépállomásokkal a talajművelési munkák olvégzésére. /folyt.köv./

B 25. kiadás 1949. augusztus 26. 13 ó ra 30 perc

A békéscsabai alközpont...1.folyt./ Ká/Sk/Mk Io

A kecskeméti gépállomási

alközpont vezetője büszkén mutatja meg kimutatását, amelyen szép eredmények szerepelnek. Az alközpont-hoz tartozó területen már eddig több mint ötezer katasztrális holdra kötötték talajművelési, 506 katasztrális holdra vétési szerződést, a termelészövetkezeti csoportok és az egyéni gazdálkodók onkivül több mint ezer holdra jegyzetek oló, amely ok megkötése egy-két napon belül megtörténik.

Az alközpont gépállomási közül a nagykörösi és a kiskunfőlogyházai gépállomások kötötték a legtöbb szerződést. Eredményeiket elsősorban a jó felvilágosító munkának köszönhetik. A gépállomások dolgozói kiigylőseken és egyéni beszölgötesekben megismertették a dolgozó parasztoakat a szerződöskötösek olőnyoival. Ebbe a munkába eredményesen kapcsolódtak be a helyi tömegszervezetek is.

A kecskeméti alközpont területén már 95 százalékban olvögzöttek a tarlóhántást is. Ezekből a munkákból a gépállomások is dorokasan kivöttek a részüket: több mint négyezer katasztrális holdat szántottak föl.

A gépállomások onkivül a mozgögazdaság minden ágában, sőt az ördögögazdaságban is jelentös segítségöt nyújtanak. Elvögzik a szölső alá szöüksöges mélyszántást, az ugynevezett "rigölözést" és résztvesznek az ördösítésben is azzal, hogy gépeikkel feltörik, megmunkálják az ördösítendö területöket. A gépállomások képzett mozgögazdaszai ugyanakkor szaktanácsot is ollátják dolgozó parasztságunkat, akik nagy örömmel fogadják ezt az újabb segítségöt. Ezek az új mozgögazdaszok szaktudásukkal segítik a dolgozó parasztságot a talajművelési idöben törtönö olvögzösöben és a helyes vetösforgó alkalmazásában.

Szóperedményöket mutat föl a

békéscsabai alközpont

is. Gépállomási eddig az állami gazdaságokkal négyezer, a termelészövetkezeti csoportokkal 7400 és az egyéni gazdákkal 3400 katasztrális holdra kötötték talajművelési szerződést és ez a szám állandóan növekedik. A vösztöi gépállomás most nyerte ol a DEFOZS vándorzászlóját és legjobb birgádjá háromezer forint jutalomban részesült. A békéscsabai alközpont versenyben a harmadik helyen vögzött, de mint vezetöje, Sármás Fülöp mondta, - minden igyokezötö köl azon lesznek, hogy még jobb munkával, a dolgozó parasztságot még hatékonyabb támogatásával a jövöben kiördemöljék az első helyözést. /MTI/

LP

MTI BELFÖLDI HIREK

B 26. kiadás 1949. augusztus 26. 13 óra 55 perc

Vizállásjelentés

A M/10/10 Az Országos Vizgazdálkodási Hivatal vizrajzi osztálya jelenti augusztus 26.-án délelőtt:

A Duna Strudon és Bozdán között apad máshol a rad. Pozsonyig alacsony, Baja és Ujvidék közt magas, más hol közepes vizállás. A Duna vizének hőmérséklete Komáromnál 17, Budapestnél 16,8, Mohácsnál 16 fok.

A mai duna vizállások: Scharding 348 cm 33 %, Achen 219 cm 27 %, Linz 244 cm 26 %, Strudon 385 cm 31 %, Kroms 315 cm 29 %, Bocs 308 cm 35 %, Pozsony 388 cm 37 %, Oroszvár 364 cm 43 %, Dunaromoto 392 cm 45 %, Gönyű 313 cm 43 %, Komárom 343 cm 45 %, Esztergom 326 cm 45 %, Budapest 445 cm 49 %, Dunapontoló 390 cm 54 %, Dunaörsdűv 352 cm 55 %, Paks 506 cm 59 %, Baja 694 cm 69 %, Mohács 740 cm 73 %, Bozdán 564 cm 73 %, Apatin 608 cm 73 %, Gombog 550 cm 69 %, Ujvidék 455 cm 65 %, Zimony 316 cm 54 %.

A Rába Szentgotthárdnál mínusz 71 cm 5 %, Győrnél 272 cm 33 %, A Dráva Zákányánál 90 cm 29 %, Barcsnál 140 cm 31 %, Drávaszabolcsnál 179 cm 35 %.

A Tisza végig apad. Záhonyig igen alacsony, legjobb alacsony vizállás. A Tisza vizének hőmérséklete Tokajnál 19, Szegednél 19 fok.

A mai tiszai vizállások: Tiszabecs mínusz 33 cm 15 %, Városhalomnál mínusz 56 cm 15 %, Tokaj 52 cm 23 %, Tiszafüred 68 cm 27 %, Szilnok 114 cm 31 %, Csongrád 83 cm 35 %, Szeged 172 cm 37 %, Tisza 390 cm 59 %.

A Szamos Csongoróknál mínusz 24 cm 9 %, A Bodrog Sárospataknál 122 cm 19 %, A Sajó Bányánál 44 cm 14 %, A Bólyánál Hidáskútjánál 70 cm 25 %, A Borottyó Borottyó ujfaluánál mínusz 143 cm 1 %, A Kőrösök Kőrösszakánál mínusz 32 cm 11 %, Bókánál 100 cm 23 %, Gyománál 330 cm 47 %, Maros Mákó

A Maros Mákó nál 82 cm 23 %, A Balaton Sió felénél 40 cm 20 %. Víz hőmérséklet: 21. Várható vizállás Budapestre holnap: 405 cm.

/MTI/

LP

MTI BELFÖLDI HIREK

B 27. kiadás 1949. augusztus 26. 14 óra 15 perc

Ezeregyszáz csehszlovák ifju érkezett Budapestre

FK/Hb/Mk 10 A csehszlovák ifjuság küldöttesteinek harmadik csoportja péntek délelőtt érkezett Budapestre. A különvonat 1100 fiatalt hozott, a legjobb csehszlovák ifjumelegesek, paraszt és diákfiatalok jöttek el fővárosunkba.

A zászlókkal díszített vonat 6 órakor futott be a Nyugati-pályaudvarra. A pályaudvar előtt SZIT-esek, EPOSZ fiuk és lányok, uttorok a magyar népköztársaság cimoróval várták a baráti csehszlovákia fiataljait.

A kőkingós csehszlovák fiuk és lányok virágescokorral közltek, mosolygó arccal ugrálnak le a vasuti kocsiokról. A SZIT zenekar a DIVSZ indulót játsza, a magyar és cseh ifjak együtt éneklik a világ haladó fiataljainak himnuszát. A pályaudvar előtt a cseh küldöttek zenekara fogadja a delegációt. Felhangzik a magyar és cseh himnusz; majd folzug a magyar ifjuság "Sztálin, Gottwald, Rákosi"-kiáltása - a cseh fiatalok pedig magyarul folollik: "Eljön Rákosi!"

A DIVSZ előkészítő bizottságának nevében ASCARITE spanyol ifju üdvözlí a fiatalokat.

A magyar ifjuság, a MINSZ képviselőiben Tamás Erzsébet fogadja a cseh fiataliságot. Üdvözlőbeszédében hangsulyozza, hogy a budapesti VIT-on még szorosabbra fűzik a csehszlovák-magyar barátságot. LUBAMIROV, a Szovjetunió ifjusági küldöttségének tagja a Komszomol nevében meleg szavakkal üdvözlí a baráti Csehszlovákia küldöttoit. Egy csehszlovák sztahanovista virágescokrot nyujt át egy szovjet fiatalnak. A Csehszlovák Ifjusági Szövetség elnöke mond köszönetet a kedves fogadtatásért.

A cseh fiatalok a magyar ifjusággal együtt zonglik: "Hurrá...Hurrá!"

Csehszlovákia és Magyarország fiataljai ozután örömmel üdvözölték egymást. Mind a két népi demokrácia ifjusága a Szovjetunió, a hős lonini Komszomol példáján halad előre, együtt építik a szocializmust, szilárdan felsorakoznak a Szovjetunió vezette bókotábor mögö. /MTI/

LP

MTI BELFÖLDI HIREK

B 28. kiadás

1949. augusztus 26.

15 óra 15 perc

A VIT augusztus 27.-i rádió műsora:  
MKH § Mk Ie

Készíté rádió:

- 6.00 óra Üdvözljük a világ ifjúságát. Hanglemez-műsor  
12.10 " - MINSZ világifjúsági hírei  
15.30 " Gyermekrádió. Az uttorók VIT műsora.  
16.05 " Ultraválj nélkül. Pokor Peti és Fülcs Jóska vidám kaland-  
jai a VIT-on.  
22.15 " A világ ifjúsága együtt ónokol.  
23.10 " A magyar rádió a világ ifjúságához

Petőfi Rádió:

- 8.00 óra Szlovák népdalok és táncok  
9.45 " Görög gyermekok műsora  
14.30 " Bolgár népdalfeldolgozások  
19.45 " A rádió és a Magyar Szovjet Társaság ünnepi hangversenyo  
a esopeli MM-gyár sportcsarnokából. Közreműködik  
LEW OBORIN, DAVID OJSZTRAH és a Rádiószonokar Somogyi  
László vezénylésével  
21.00 " - MINSZ világifjúsági hírei  
21.10 " Hangoz Ujság. Beszámoló a nap eseményeiről.  
22.10 " A VIT sportbomutatói. Holyszini közvetítések. /MTI/

"Harcunkat győzelmesen fogjuk befejezni, mert mellettünk áll a bé-  
keszerető népek legyőzhetetlen tábora" Román és spanyol fiatalok  
találkozója

NL/Sk/Mk Ie Pénteken délután a román fiatalok meghívták  
szállásukba a spanyol köztársasági ifjak egy csoportját, hogy ba-  
ráti megbeszélésen kölcsönösen megtárgyalják odigi harcuk és  
munkájuk eredményeit és tanulságait.

A kölcsönös üdvözlések után először a román ifjak  
ismertették vendégeiknek hazájukat és a népi demokratikus ország  
dolgozóinak szabad, boldog életét. Felolvasították azt a nyomoru-  
ságes írt, amikor az imperialista kizsákmányolók olynomása alatt  
sínylődött a román nép, majd lelkesen beszéltek arról, hogy a hős  
Szevjet Hadsereg felszabadításának és támogatásának eredményeképen  
elköszhették hazájukban a szocializmus építését.

H /folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 29. kiadás

1949. augusztus 26.

16 óra - perc

/Harcunkat győzelmesen fogjuk befejezni....l.folyt./ NL/Sk/Mk Ie

Beszámoltak a spanyol fiataloknak azokról a döntő fordulatokról,  
amelyeken keresztül a népi demokrácia biztosította a dolgozó nép  
felolvasítását, szabad, boldog életét.

Ezután a spanyol ifjak ismertették nyomoru-  
ságes életüket, amely Franco Spanyolországában a munkások millió-  
inak osztályrésze, azt a féktelen terrort, amellyel a fasiszták  
a spanyol dolgozókat meggyőződésüktől akarják eltávolítani és meg-  
főolvasítani. Céljuk azonban nem sikerül, - mondották a fiatalok -  
mert a spanyol nép projo és elszántsága a terror közepette mind-  
jobban megacólosodik, hogy aztán komónyobb öklől csapjon  
a fasiszta olynomók közö. Franco hiába akarja háboruba kónyso-  
ritoni Spanyolországot, a dolgozó nép sohasom fog fogyni a nagy  
Szevjetunió által vezetett hatalmas békotábor ollen és mind olszán-  
tabban folytatja harcát szabadságáért, függetlenségéért. Tudjuk,  
hogy nagy harcunkat győzelmesen fogjuk befejezni, mert mellettünk  
áll a nagy Szevjetunió vezetőségével a világ békoszerető népeinek  
legyőzhetetlen tábora - mondották a spanyol fiatalok.

A kölcsönös baráti ismerkedés során a román  
és spanyol fiatalok megőrsítették barátságukat és a Világifjúsági  
Találkozó békóért harcoló ifjúságának megbonthatatlan egységéről  
tettek tanúságot. /MTI/

"Dimitrov végakaratahoz hiven megvődjük a békót" - A bolgár ifju-  
ság beszámolója

M i/Mk Ie VLADIMIR TANOV, a Dimitrov Ifjúsági Szövetség  
főtitkára sajtófogadáson számolt be a bolgár ifjúság harcáról  
és munkájáról.

Bevezetésül a bolgár küldöttség nevében köszöno-  
tot mondott a magyar kormánynek és a magyar népnek azért a szeretet-  
teljes fogadtatásért, amelyben részesítették őket, bárhol is jártak  
az országban. Beszámolt a bolgár ifjúságnak a VIT-on oltó erod-  
ményeiről, majd feltette a kérdést:

-Hogyan őrhettük ol ezeket az eredményeket?  
- A felszabadulás előtt Bulgária ipara, mezőgazdasága, kulturális  
színtvonele igen oltmaradott volt a többi európai országéhoz képest.  
Dimitrov-vezette Bolgár Kommunista Párt kezdett hozzá az ország  
építéséhez, az óvszázados oltmaradottság felszámolásához, a szocia-  
lizmus megvalósításához.

/folyt. köv./ TL

MTI BELFÖLDI HIREK

B 30. kiadás 1949. augusztus 26. 15 óra JT poro

/Dimitrov végakarathoz hiven....1.folyt./ MI/MK Io

- A mi ifjuságunkat a Kommunista Párt novolto. Nagy tisztosság az a fiataljainknak. Nagy tisztóság, hogy az ő novolójuk, tanítójuk Georgij Dimitrov volt, a nemzetközi munkás-mozgalomnak a nagy harcosa. Az ő szellemében, az ő novóban esoleknek és vesznek részt minden munkában. Ha hazamegyünk, Szófiába, ol-zarandokolunk majd Dimitrov sirjához és olmondjuk neki: "Bobizonyítottuk az egész világ előtt, hogy múltóak voltunk bizalmadra, fol-adatainkat megoldottuk és továbbra is hiven teljesítjük kötelezett-ségeinket".

TANOV elmondotta ezután, hogy a Dimitrov Ifju-sági Szövetségnek 650 ezer tagja van, az uttörő csoportnak, a szeptemvrijezenek pedig mintegy 720 ezer. Ez a két szervezet tö-mérsíti az ifjuság színe javát, a Kommunista Párt irányításával és segítségével felfegyverzi őket a marxizmus-leninizmus eszmé-jével, megtanítja őket szeretni népüket, hazájukat és mérhetetlenül gyűlölni az imperialistákat. Ez a szervezet tanítja meg az ifjusá-got a Szovjetunió és a felszabadító Szovjet Hadsereg szeretetére és hogy példaképpen a lenini Komszomolt tekintse.

Ezután beszámolt az ifjuság munkájáról az ipar és a mozogazdaság fejlesztése terén.

- Bulgária kicsiny ország - mondotta - s onnek a kis országnak szántóföldjei egymillióegyszáz ezer tulajdonos közén, 12 millió kis darabkára szabódva, elmaradt gazdálkodással még a pusz-ta élet feltételét sem tudták biztosítani a dolgozó parasztságnak. Parasztfiataljcának munkájának is köszönhető, hogy most már több mint 1500 közösen gazdálkodó csoport van országunkban, amelyek mind a szocialista nagyüzemi gazdálkodás előnyeiről tesznek tanúságot.

- Az iparban is nagy szerepet vesznek ifjusági brigádjaink - folytatta TANOV -. MAROSZJA TODOROVA szövönő 1946-ban kezdett el több gépen egyszerre dolgozni, most már 10-12, 18 gépen dolgozó szövönőink vannak. SZIMO DIMITROV bányász, ifjusági brigádvezető 1947-ben a sztahanovista módszert átvéve, sokszorosára omolto teljesítményét. Ez a mozgalom is oltorjót az egész országban.

TANOV ismertette az ifjusági építőbrigádok ha-talmas munkáját Vorosilovgrad, az ifjusági város főépítésében, auté-utak, országutak, közutak építésében.

- Ifjuságunknak tevékony része van gazdasági életünk fejlesztésében s ez elsősorban politikai érettségünk tulajdonítható. Most büszkén készülnek az öt éves torvra, melyben külön ifjusági torv vár megvalósításra.

HK

/folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 31. kiadás 1949. augusztus 26. 16 óra HO poro

/Dimitrov végakarathoz hiven....2.folyt./ MI/MK Io

"Az öt éves torv megvalósításában résztvonni, dicsőség a bolgár ifjuság számára" - ez a jelszó hatja át őket s ez a feladat arra, hogy miért tudunk ilyen rövid idő alatt jó eredményeket elérni, ami itt a VIT alkalmával is kifejezésre jutott.

Röviden arról beszélt még TANOV főtitkár, hogyan készült a bolgár ifjuság a Világifjusági Találkozóra és a DIVSZ kongresszusra. Beszélt a lokos találkozókra, nagygyűlésekre, értekezletekre, amelyeken oldóntótték, hogy mindenki a maga részéről folajánl valamit a VIT tisztelőtere. Az ifjusági brigádok egyrésze 50 százalékos teljesítmény-omolést vállalt. Gabrovóban, a "Sztálin" ifjusági brigád egy-egy napi fizetését ajánlotta fol a szabadságukért küzdő hős görög fiatalok számára. Ennek a mozgalom-nak hatalmas visszhangt. támadt Gabrovóban, de egybűtt is az or-szágnak. Ugyanilyen lokoson készülnek ifjaink Bulgária fol-szabadulásának ünnepe ro is.

- Kétszáznyolcvanöt küldöttünk jött ol kifejez-ni az egész bolgár ifjuság békóvágyát, harcos olzántóságát a béko-megvédésére. Megvédjük a békét, mert szükségünk van a békére, hogy Dimitrov végakarathoz hiven megvédhosszult eredményeinket, folépit-hosszú boldog jövőnköt, a szocialista Bulgáriát - fojzto be beszámolóját TANOV. /MTI/

Két kiváló francia író dedikálja műveit a VIT Nemzetközi Bazárban

D/Hb/Hné Ks Augustus 27-én, szombaton 15 órától kezdve Simone Tery, a kiváló francia író és André Wurmser, a kiváló francia író a városligeti VIT kiállítással szemben lévő Nemzet-közi Bazár helyiségében dedikálják műveiket. /MTI/

A VIT-iroda közli

V IT & Sk/Hné FT A VIT rendezőbizottsága közli, hogy a VIT-re kiadott szabadmozgási engedélyek "VIT rádió", "VIT-sajtó", "VIT műszaki", "VIT film", "VIT-Press" és "VIT autójelző" érvény-telen augusztus 28-án.

A VIT rendezőbizottsága. /MTI/ TL

MTI BELFÖLDI HIREK

B 32.kiadás 1949 augusztus 26. 16 óra 55 p.

Bankjegyforgalom

NB P KM A bankjegyforgalom az augusztus 23-i kimutatás szerint az augusztus 15-i forgalommal szemben 81.9 millió forinttal 3.060.4 millió forintra apadt. Az érekszámla 0.1 millió forinttal 595.1 millió forintra, a váltópénzszámla 0.8 millió forinttal 9.1 millió forintra növekedett. A leszámított váltók állománya 0.6 millióforinttal 3.1 millió forintra csökkent. A folyószámla kihelyezések összege 80.5 millió forinttal 7.445.8 millió forintra, a folyó- és csekk számlán elhelyezett betétek összege 164 millió forinttal 4.840.8 millió forintra emelkedett. Az azonnal lejáró tartozások összege 1.3 millió forinttal 3.5 millió forintra csökkent. Az "Egyéb követelések" 5.6 millió forinttal 150.6 millió forintra, az "Egyéb tartozások" 5.6 millió forinttal 477.3 millió forintra növekedtek.

Kiadásunkhoz mellékeljük a Magyar Nemzeti Bank augusztus 23-i kimutatását. /MTI/

Helyreigazítás

FT/P A mai B.30-as kiadás "Dimitrov végakaratához híven, stb. ... I. folyt." című hírnk utolsóelötti bekezdése helyesen így hangzik:

"TANOV ismertette az ifjúsági építőbrigádok hatalmas munkáját Dimitrov grád, az ifjúsági város stb. ..."

A Komszomol küldöttei meglátogatták a Magyar Radiót

FT/Sk/P Ks Pénteken délben a Magyar Központi Híradó fellebögött és fdiratokkal díszített udvarán a vállalat ifjúságai egyenruhákban, kezükben virágcsokrokkal sorakoztak fel. A Rádió dolgozói a hős lenini-sztalini Komszomol küldöttségének kulturosoportját várják. Hatalmas tap és virágcsokor fogadja az érkező vendégeket. A vállalat dolgozóinak sorfala között vonulnak be a Stúdióba, ahol Kozák Tibor, az Üzeni Bizottság titkára üdvözli őket.

/Folyt.köv./ TL

MTI BELFÖLDI HIREK

B 33.kiadás 1949 augusztus 26. 17 óra 45 p.

/A Komszomol küldöttei meglátogatták a Magyar Radiót, folyt./

FT/Sk/P Ks - Szeretettel köszöntjük a Magyar Rádiónál a hős lenini Komszomol küldötteit - mondotta. A Rádió egyik főfeladatának tekinti, hogy a Komszomol harca, munkája és tapasztalatai nyomán tanítsa ifjúságunkat.

Az üdvözlő beszéd után hosszan, lelkesen éltették a dolgozók a komszomolistákkal együtt a hős lenini Komszomolt és nagy tanítóját, Sztálint.

Ezután a VIT kulturversenyén kiváló eredményt elért debreceni kollégiumi kórus Osenki Imre vezényletével magyar és orosz népdalt énekelt, majd Zemplényi Kornél adta elő szigorán Bartók román táncait.

Ezután hatalmas ünneplés közben a Komszomol küldöttei adtak műsort. Elsőnek a VIT kulturversenyén első díjat nyert kórus, a Sztálin autógyár fiataljaink kórusa SZOKOLOV vezényletével énekelt három orosz dalt, majd EDVAR GRACS fiatal hegedűművész, a VIT kulturversenyek hegedűversenyének első díjat nyert hegedűse játszott a jelenlévő dolgozók nagy tapsa közepette.

Erdélyi Olga, a moszkvai, Csajkoveszkijről elnevezett zenei konzervatórium hallgatója két fantáziát adott elő hárfán nagy sikerrel.

Ezután került sor a Moszkvai Állami Akadémiai Nagyszínház két szóelőnékesének, VERA FIRSZOVA és IVAN PETROV fellépésére, akik gyönyörű művészetükkel bámulatba ejtették a vállalat dolgozóit.

A színvonalas műsor után a Rádió dolgozói hosszan elbeszélgettek a szovjet művészekkel. /MTI/

Szombat délutántól vasárnap délig szünetel a vizsgáztatás a Kálvin-tér környékén

Bp & JF/Ny/Hné Ks A Kálvin-tér rendezésével kapcsolatos átalakítási munkálatok miatt szombaton délután 3 órától vasárnap délig a Kálvin-tér alatt átfutó vízfelnyomó csövet üzemen kívül helyezik. Ebben az időszakban tehát a IV., VIII. és IX. kerületeknek a Kálvin-tér közelébe eső részein, a magasabb emeleteken, ... előreláthatólag átmonotonileg nem lesz vizsgáztatás. A Vizsgálók felhívja az érdekelt lakosságot, hogy a zárlati időre lássa ol magát vizsol. /MTI/ K

MTI BELFÖLDI HIREK

B 34. kiadás

1949 augusztus 26

18 óra - 15 perc

Százhuszszor gyermek tanul oroszul a jövő iskolájában - Az orosz nyelvet tanító pedagógusok konferenciája

**Di/Jné/Hné Ks** A kultuszminisztorium kétnapos konferenciára hívta össze az ország minden részéből azokat a pedagógusokat, akik az 1949/50-es tanévben az orosz nyelvet és irodalmat tanítják az általános és középiskolákban. A konferenciát Ortutay Gyula kultuszminiszter nyitotta meg. Beszédében rámutatott az orosz nyelv és irodalomoktatás jelentőségére. Elmondotta: a magyar nép büles vezetőnek, Rákosi Matyásnak az a megállapítása, hogy kulturális téren elmaradtunk a gazdasági és a politikai téren elért eredményektől, a közoktatásra és a pedagógiai munka területére is vonatkozik. E téren meglévő hiányosságaink közül a legsúlyosabb, hogy közoktatásunkban még mindig nem biztosítottuk az orosz nyelv és irodalom számára megfelelő helyet.

- Ez a hiányosságunk annál súlyosabb - folytatta -, mert az orosz nyelvoktatás kérdése olvashatatlan a Szovjetunióhoz való viszonyunk kérdéséről. Nem elég szavakban szorítani a Szovjetuniót és a szovjet népet. Tényeken és eredményeken keresztül, a mindennapi munkával - nekünk pedagógusoknak - az orosz nyelv tanításával is be kell bizonyítanunk a Szovjetunió iránti ragaszkodásunkat és hűségünket. Eppen ezért a közoktatásügyi minisztorium elhatározta, hogy a szeptemberben megkezdődő tanévben 120 ezer gyermek számára biztosítja az orosz nyelvtanulás lehetőségét.

- A nyelvtanítás nemcsak a nyelvtan száraz átadásából áll. Különösen az orosz nyelv tanításánál kell vigyáznunk arra, hogy a nyelv szorokozoténak, szabályainak, formáinak megismorésén keresztül egy egész nép életébe vethessünk pillantást. Az orosz nyelv tanítása a szocializmus országában kifejlődött új típusu ember bemutatásának, a szovjet népek színes, örömteli életé megismorésének egyik legjobb eszköze.

- A munkások és dolgozók országának államát, Népköztársaságunkat - mondta - örökre olvashatatlan szálak kapcsolják a hatalmas Szovjetunióhoz. További fejlődésünknek, nemzetünk függetlenségünk megvédésének legjobb biztosítója a Szovjetunió baráti segítsége. A Szovjetunióhoz való jóviszony, a boldog magyar jövő biztosítója. S ennek a jóviszenynek egyik feltétele az orosz nyelv elsajátítása. Ennek tudata vezesse azokat a magyar pedagógusokat a munkájuk, akik az új tanévben orosz nyelvre tanítják majd a dolgozókat gyermekeiket.

A beszédet követő hozzászólások után két szovjet kulturális filmet vetítettek. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 35. kiadás

1949 augusztus 26

18 óra 15 perc

Autó buszfergölem-korlátozások vasárnap a VIT felvonulások ideje alatt

**Bp & JF/Ny/Hné Ks** A Boszkárt közli, hogy vasárnap, a VIT záró ünnepélyével kapcsolatos felvonulások során az autóbuszfergölemben az alábbi korlátozások lesznek:

I. Előreláthatóan 8.15 és 10 óra között az 1-es, 3-as, 7-es, 9-es, 12-es, 30-as, 33-as, 36-os és 39-es járatok egyáltalán nem közlekednek. Ezek közül az 1-es, 12-es és 32-es autóbusz valószínűleg 10.30 után sem közlekedik utvonala teljes hosszán, körülbelül 13 óráig.

II. Előreláthatóan 8.15 és 10 óra között az 5-ös, 6-os, 8-as, 14-es, 15-ös, 31-es és 32-es járatok utvonaglán kisebb-nagyobb korlátozások, utvonallrövidítések lesznek.

III. Üzemközöttől előreláthatóan 13 óráig a 20-as járat a Keleti pályaudvartól, a Hungária-körúton át közlekedik, a 25-ös járat pedig a Keleti pályaudvartól a Máriaóti-úton át, szintén utvonallrövidítéssel.

IV. Előreláthatóan 8.30-tól 11 óráig a 26/A járat csak a Margitsziget területén közlekedik. A többi autóbuszjárat - tehát a 2-es, 11-es, 10-es, 18-as, 19-es, 21-es, 22-es, 23-as, 24-es, 28-as, 29-es, 34-es, 35-ös, 40-es, 44-es, 46-os, 48-as, a 49-es, 51-es, valamint az A/ és O/ járatok - előreláthatólag zavartalanul és folyamatosan közlekedik. /MTI/

A magyar kormány erőlyesen visszautasítja az amerikaiak és az angolok újabb beavatkozási kísérletét

**KUM & Mz/Hné Gá** A Magyar Távirati Iroda jelenti: A magyar külügyminisztorium pénteken jogyzókat nyújtott át az Amerikai Egyesült Államok budapesti követségének. A jogyzók bevezetőben leszögzik, hogy a magyar kormány a békeszerződés rendelkezéseit követközötesen végrehajtotta és végrehajtja. "Az Amerikai Egyesült Államok kormánya - hangzik a magyar jogyzók - ennek ellenére a békeszerződés 40. cikkelyére hivatkozva egy jogyzókban arra szólítja fel a magyar kormányt, hogy megbizottját küldje ki az a cikkely értelmében létesítendő bizottságba. Azonban - mint azt a követség jogyzói is kiemeli - a szóbanforgó 40. cikkely bizottság kiküldését abban az esetben írja elő, amikor a békeszerződés értelmezése és végrehajtása tekintetében "vita" forog fenn. Ilyen "vitáról" azonban, - amint az a magyar külügyminisztorium felsorolt jogyzóikból világosan kitűnik - szó sem lehet, miután a magyar kormány a békeszerződésben vállalt köztelosszóságait a legpontosabban teljesítette. /Folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 36. kiadás.

1949 augusztus 26

18 ó ra 20 perc

A magyar kormány orélyosan visszautasítja...folytatás./ KUM & Mz  
Hné Gá

Tekintettel arra, hogy a békeszerződés kifejezetten olismerto Magyarorszag szuverenitasat es ugyanakkor a magyar kormány kotelessegeve totte, hogy a fasisztajollogu torokvegek olyan megfelelo intezkedeseket fogantositson, a magyar külügyminisztorium esodalkozását fojezi ki afelett, hogy az Amerikai Egyesult Allamok jogyzoke a magyar kormanynek olyan intezkedéseit ohajtja vita tárgyává tonni, amelyek kizarólag a szuveren magyar állam belugyoihoz tartoznak, amelyek egyébként egyenesen szólnak a békeszerződés következetes végrehajtásából.

Ezekután a magyar kormány nem értelmezheti másképp az Amerikai Egyesult Allamok kormanyának jogyzekét, mint újabb kísérletet a Magyar Népköztársaság belugyoibó való beavatkozásra. Az Amerikai Egyesult Allamok kormánya nyilván nyomást kíván gyakorolni Magyarországra, hogy a magyar kormányt rábirja arra, hogy politikáját az Amerikai Egyesult Allamok kormánya törekvésainek rendelje alá. Erre a magyar kormány nem hajlandó és nyomatékesen kijelenti, hogy következetesen demokratikus és a béke megvédésére irányuló politikáját továbbra is fenn fogja tartani.

Tekintettel a fent kifejtettokra, a magyar kormány visszautasítja az Amerikai Egyesult Allamok kormanyának követsége útján átadott, a Magyar Népköztársaság szuverenitásába ütközö jogyzekét és kijelenti, hogy Magyarorszag bizottság alakítását a békeszerződés 40. cikkelyére való hivatkozással indokolatlannak és céltalannak tekinti és következésképp abban részt nem vesz " - fojezódik be a magyar kormány jogyzoke.

Azenos tartalmu jogyzekot nyujtott át a magyar kormány Anglia magyarországi követségének is.

K

MTI BELFÖLDI HIREK

B 37. kiadás

1949 augusztus 26

18 ó ra 40 perc

Az indonéz nép addig harcrol, mig kivívja teljes szabadságát - SUGIONO az indonéz küldöttség vezetőjének nyilatkozata

Zs/Fr/Hné FT, Ks A szabadságért harcroló indonéz fiatalok küldöttségének vezetője SUGIONO a következő nyilatkozatot adta a Magyar Távirati Iroda munkatársának:

- A második világháboru után - mondotta - Indonéziában a demokratikus erök jutottak vezető szerephoz. A reakció azonban az imperialisták segítségével mind jobban magához ragadta a hatalmat. A demokrata AMIR SJARIFUDIN kormányát megbuktatták, az áruló HATTA-át állították az indonéz kormány élére.

- HATTA uralma szörnyü nyomorba döntötte Indonézia lakosságát. Az áruló természetesen teljes mértékben kiszolgált az imperialistáknak, Indonézia egész külkereskedelmét 15 évre eladta az amerikaiaknak. 1948 szeptemberében az imperialisták utasítására a HATTA-kormány ráfogta a kommunistákra, hogy lázadást szerveztek. Ezt ürügyül használták fel arra, hogy a szabadságért küzdö indonézeket börtönbe juttassák.

- A hollandok betörése után HATTAT rövid időre száműzték, azonban amerikai nyomásra rövidesen visszakapta a hatalmát.

- A hollandok által megszállt területeken borzalmas a helyzet. Az indonézokat megfosztották emberi joguktól. Ezek és azok színlódnak a fasiszták börtöneiben. Azokra a területekre, ahol az indonézok hősi harcot vívnak az olnyomókkal szemben, egymásután szöknek át a szabadságszerető indonéz fiatalok, akik határtalan hősiességgel küzdenek a kogyetlen holland zsarnokság ellen.

- Jellömző a fasiszta holland uralom olvotamúltségére, hogy egy-két hónappal ezelött olfogták, majd kivégezték az indonéz szabadságharc több vezetőjét: SURIPNO-t, a Kommunista Párt egyik vezetőjét, aki a háboru alatt az antifasiszta harc szervezője volt, AMIR SJARIFUDIN-t, a Demokratikus Front vezetőjét, a volt demokratikus kormány miniszterelnökét és HARJONO-t, az indonéz Szakszervezeti Tanács elnökét.

SUGIONO végül olmondotta, hogy a harcot még erőteljesebben folytatják.

- Bizunk benne - fojezte be - , hogy a világ delgozóinak harcos szolidaritása, a szabadságszerető népek nagy barátja, a Szavjetunió segítségével az indonézok épp ugy, mint a többi gyarmatok olnyomott népei rövidesen kivívják szabadságukat. /HLL/

--- HG

MTI BELFÖLDI HIREK

B 38. kiadás

1949 augusztus 26

18 óra 5 perc

A harc a délamerikai népek szabadságáért egyre nagyobb lendülettel folyik - Latinamerikai ifjúsági küldöttek beszámolója

KM/KM/Hné Ks Chile, Argentína, Bolivia, Venezuela és a többi délamerikai állam ifjúságának küldöttei pénteken délben sajtóértekezleten beszámoltak a délamerikai országok életéről.

A küldöttség vezetője bevezetőben elmondotta: amerikai zsoldban álló néppellenes kormányok mindent elkövettek, hogy megakadályozzák idejövételüket. Ötvonkotton, munkás, paraszt és értelmiségi fiatalok azonban a hatalmas nehézségeket legyőzve eljötték, hogy kinyilvánítsák a délamerikai ifjúság szilárd békeakaratát.

- Jöttünk - mondotta - hogy itt a békéért küzdve erősítsük otthon a népeink függetlenségéért, a délamerikai népi demokráciák megvalósításáért folyó harcot. Együtt akarunk küzdeni a világ fiataljainak a Szovjetunió vezetése alatt a közös ellenség, az elnyomás, háborúra uszító amerikai imperializmus ellen.

Ezután hangsúlyozta, hogy az amerikai imperializmus a háború szolgálatába akarja állítani a fiatalokat, de az ifjúság csak a saját szabadságáért kész fegyvert fogni.

- A mi népünk, a mi ifjúságunk - folytatta - igen szegényen él, mindez azért van, mert a délamerikai országok nyersanyaga, ipara és kereskedelme az USA. nagytőkeinek kezében vagy irányítása alatt van.

A délamerikai államok fiatal küldöttei ezután részletesen válaszoltak a feltett kérdésekre. Példákat hoztak fel a nép nyomoráról, jogfosztottságáról, a haladás, a nép képviselőinek üldözéséről.

Argentínában háromszoros elnyomás alatt szenved a nép: elsősorban saját nagytőkései és földesurai zsákmányolják ki, ezenkívül nemzetiségi elnyomás is van és ami e kettőnél is súlyosabb - ahogyan ezt ők nevezik - a "jenki befolyás".

Mexicóból az amerikai imperializmus haditámaszpontot akart kiépíteni. A mexicói nép Délamerika összes népeinek támogatásával óriási békétüntetéssel felölt.

Porto-Ricoon, a kétmillió lakósu esondosóceáni szigeten teljes kiméretlenséggel léptek fel az imperialisták. Az amerikai katonák egyik napról a másikra kitelepítették a szigetet egyrészt 12 ezer lakosát és légitámaszpontot építettek ott. A kitelepítettek sorsával egy pillanatig sem törődtek. Ma az a 12 ezer férfi, nő és gyermek föld, lakás és munka nélkül, a legnagyobb nyomorban él. Nincs kihoz forduljanak, mert Porto-Rico ipara és földjének 60 százaléka az északamerikai földbirtokosoké és nekik szolgál a fasiszta kormány is. /Folyt.köv./

K

MTI BELFÖLDI HIREK

B 38. kiadás

1949 augusztus 26

18 óra 30 perc

/A harc a délamerikai népek, ...felytatás./ KM/KM/Hné Ks

Chileben a nehézipari munkások és bányászok küzdenek legjobban az embertelen nyomorúság és munkanélküliség ellen. Az USA tulajdonában lévő iparvidékekre a kormány katonaságot vezényelt ki és a munkások és bányászok, mint rabok, a landó őrizet mellett dolgoznak.

A haladás képviselőit börtönbe votik, kinozzák, kiűldözik az országból, ahogyan ezt tették a nagy költővel, Pablo Nerudával is. De a harc a délamerikai népek szabadságáért, függetlenségéért, amelynek élése a munkásosztály, a kommunisták állnak, a fokozódó elnyomás ellenére is egyre nagyobb lendülettel folyik. A nép és az ifjúság egyre nagyobb tömegben sorakozik fel a kommunisták mellé.

A küldöttek beszámolóikban elmondották, hogy a vezető délamerikai fasisztákat, akiket a háború alatt internáltak, az Egyesült Államok ismét vezetőállásokba helyezte, többben közülük miniszterek. Ezolnok a fasisztáknak az a feladatuk, hogy az amerikai nagytőke befolyásának növelésére a végletekig elnyomják és kiszármányolják a népet egész Délamerikában.

Végül valamennyi küldött elmondotta, hogy Dél-amerikai dolgozó népe és ifjúsága komónyon harcol szabadságáért és bizonyos abban, hogy szabadságát és függetlenségét kiharcolja a békéért folyó küzdelem során. /MTI/

Angol küldöttek az épülő Ránki-utcai iskolában

/Hálunk

Mó/Sk/Hné Ks A VIT-ro érkezett angol küldöttség néhány tagja pénteken dél előtt meglátogatta az épülő új Ránki-utcai iskolát. Az építést vezető mérnök, magyar tanárok és tanítók kísérték végig a nagyrészt pedagógusokból álló vendégeket. A küldöttség olragadtatással nézte a nagyszorú új iskolát, amely a környéken lakó proletárgyermekok számára készül. DORA TARRANT, a küldöttség egyik tagja megjegyezte: Angliában, mint Marshall-államban, költségvetésünk túlnyomó részét a "munkaspárti" kormány fegyverkezésre költi. Iskoláink régiok, rosszak, egyáltalán nem felelnek meg a modern pedagógia követelményeinek. Ilyen nagyszorú iskola. építését csak egy szocializmust építő ország engedhet meg magának.

FOAN MARTIN elmondotta, hogy Angliában kötelező ugyan az oktatás 14 éves korig, de legtöbb munkásszülőnek nincs meg az anyagi lehetőség arra, hogy a gyermekeit iskolába járassa, vagy könyvet vásárolhasson számára. /Folyt.köv./

46

MTI BELFÖLDI HIREK

B 40. kiadás

1949 augusztus 26

20 ó ra 20 perc

/Angol küldöttek az épülő Ránki-utcai iskolában...folytatás./

H6/SK/Hnó Ks

Családokkal tapasztalta, hogy a népi demokratikus Magyarországon a gyerekek ingyen kapnak iskolakönyvet, díjtalan az oktatás és kiválóan felszerelt iskolák állnak a gyerekek rendelkezésére. Tapasztaltam - mondotta - hogy itt minden gyermek, aki képességet érez magában, egyetemen, főiskolára mehet. Nálunk Angliában az egyetemisták és főiskolások közül a munkás- és parasztszármazásunknak arányszáma mindössze egy százalék. /MTI/

"Amerika ifjúsága nem harcol a Szovjetunió ellen" - Közép- és Délamerika fiataljainak értekezlete

D/Jn6/Hnó Ft, Ks Szeptemberben ill. össze Mexiko Cityben az amerikai kontinens békekongresszusa. A Budapeston tartózkodó Közép- és Dél-amerikai ifjúsági küldöttek pénteken délután a Magánalkalmazottak Szakszervezetének nagytermében ebből az alkalemből ünnepséget rendeztek, hogy szolidaritásukat nyilvánítsák az amerikai dolgozók békekongresszusára.

Az ünnepséget JIMENEZ brazil delegátus nyitotta meg. Hangsúlyozta, hogy a mexikói kongresszuson egész Amerika dolgozó népe felemeli szavát a háborús uszítás ellen és kifejezésre juttatja az amerikai tömegek harsos békeakarátát.

Ezután SAIDANHA, Costarica delegátusa mondott beszédet.

- Latinamerika népei jól ismerik a yonki imperializmust. Hiszen több, mint félévszázada áldozatai az északamerikaiak kizsákmányolásának. Latinamerika dolgozó tudatában vannak annak, milyen felelősség hárul rájuk a béke megvédéséért folyó küzdelemben. Harcolnak és továbbra is harcolni fognak az imperializmus ellen a békés oldalon a nagy Szovjetunió vezetésével s nem fogják megengedni, hogy Latinamerika földjét a Wall-Street imperialistái háborús támaszpontul használhassák fel.

A nagy tapsal fogadott beszéd után GERNISHENKO kanadai küldött beszélt. Beszámolt az egyre szorosabb méreteket öltő kanadai békemozgalomról és hangsúlyozta, hogy az amerikai kontinens népei a Függetlenségi harctól kezdve, Kanada legészakibb esücséig közös küzdelemben folytatnak a háborúra uszító imperialista és reakció körök ellen. /Folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 41. kiadás

1949 augusztus 26

20 ó ra 35 perc

/Amerika ifjúsága nem harcol...folytatás./ D/Jn6/Hnó Ft, Ks

DISKIN, az Egyesült Államok ifjúságának küldötte az Egyesült Államok dolgozó tömegeinek és ifjúságának üdvözlötét tolmácsolta. - Az északamerikai Egyesült Államok népe - mondotta - rá fogja kényszeríteni békeakarátát az ország vezetőire. Az amerikai ifjúság nem akar ágyútöltelék lenni a Wall-Street pillimosainak szolgálatában, nem akar és nem is fog harcolni a Szovjetunió és a népi demokráciák ellen.

Az ünnepséget magas színvonalu kulturális zárta be. /MTI/

Helyreigazítás

Ft/Hn6/Hnó Ft, Ks Mai B 24. kiadás "Fokozott munkalendülettel ünneplik a szovjet bányásznapot" című hírnk utolsó bekezdése helyesen így hangzik:

A Szovjetunióban a u g u s z t u s 28-án tartják a szokásos évi bányásznapot stb. /MTI/

tunizsi

Olasz, vietnami, indonéz/és indiai ifjak találkozója

KM/KM/Hnó Ft, Ks A vietnami, indiai, tunizsi és indonéz küldöttekkel pénteken délután az olasz ifjúsági küldöttség baráti találkozót rendezett.

A távolkeleti ifjak üdvözlése után DARIO VALORI, az Olasz Ifjúsági Szövetség titkára beszámolt az olasz ifjúság életéről. Elmondotta, hogy az olasz ifjúság egyre egységesebben sorakozik föl a békéért, Olaszország függetlenségéért és a dolgozók jobb életéért küzdő Kommunista Párt mögött.

- Az olasz ifjúság harsos - mondotta - összefügg az indiai, vietnami és indonéz nép harcával a boldogabb élet megteremtéséért.

A nagy tapsal fogadott beszámoló után a vendégek számoltak be népműveik az imperialista oltymás elleni szabadságharcáról. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 42. kiadás

1949 augusztus 26.

21 óra 20 p.

A polgármester fogadta a VIT küldötteit

JP & Sk/P FT, Ks Pongrácz Kálmán polgármester a Világ-ifjúsági Találkozó külföldi vendégeinek tiszteletére fogadást rendezett a Központi Városházán. A fogadáson jelen volt MIHAILOV, a Komszomol Központi Bizottságának főtárháza, GUY de BOISSON, a DIVSz elnöke és a DIVSz Budapesten tartózkodó vezetősége. A vendégeket Pongrácz Kálmán polgármester és Kóbbél József alpolgármester fogadta. A Váharhelyi kórus, Osváth Julia, az Állami Operaház tagja és Hornádi Lajos zongoraművész magas színvonalú előadással szórakoztatták a vendégeket. /MTI/

Helyreigazítás

KM/P

B 35-ös kiadásunk második anyagának első helyesen: A magyar kormány erőlyösen visszautasítja az Egyesült Államok és Anglia újabb beavatkozási kísérletét.

Másfél év alatt hetszorosára emelkedett a Csehszlovák Ifjúsági Szövetség tagjainak száma - Boszámoló a Csehszlovák ifjúság helyzetéről

IE/Jnó/Hné Ks A VIT-en résztvevő csehszlovák ifjúsági küldöttség nevében KRUTINA, a Csehszlovák Ifjúsági Szövetség főtárháza pénteken délután beszámolt a sajtó képviselőinek a csehszlovák ifjúság helyzetéről.

Bevezetőben elmondotta, hogy 1939-ben a Csehszlovák Kommunista Párt egységes ifjúsági szervezet kialakulását tartotta szükségesnek, amely képes lett volna harcolni a fasisztus ellen, az akkori reakciós erők azonban lehetetlenné tették annak az egységnek a megvalósulását, 1945-ben végül létrejött az egységes ifjúsági szervezet, amely 1948-ban a népi demokratikus erők hatalmas arányú győzelme után különösen lendületes fejlődésnek indult. Erre jellemző, hogy míg 1948. februárjában 103 ezer tagja volt a szervezetnek, addig ma több mint 700 ezer. Az ifjúsági szervezetnek a városokban, az üzemekben, az iskolákban és a kollégiumokban összesen több mint 11 ezer alapszervezete van.

KRUTINA. ezután az újságírók kérdéseire válaszolt. Elmondotta, hogy a csehszlovák ifjúság hatalmas arányú termelési és kulturális versenyrel készült a Világifjúsági Találkozóra. A termelési versenyben 600 ezren, a kulturális versenyben 150 ezren vettek részt. /Folyt.köv./

II

MTI BELFÖLDI HIREK

B 43. kiadás

1949 augusztus 26

21 óra 40 perc

/Másfél év alatt hetszorosára...folytatás./

A diákifjúságról szólva elmondotta, hogy a középiskolásoknak igen jelentős része tagja az ifjúsági szervezetnek. A főiskolásoknak közel 30 százaléka munkás- és parasztszármazású. Jelentős lépéseket teszünk arra - mondotta -, hogy rehamosan felemelhesük a munkásfőiskolások arányszámát. A gyárakból részint közvetlenül visszük az egyetemre az ifjúságunkat, részint előkészítő tanfolyamokat rendezünk számukra. Kormányzatunk magas ösztöndíjakkal segíti őket. Az ifjúsági szervezet tagjainak 50 százaléka munkás- és 20 százaléka parasztszármazású.

Az ifjúságnak a termelésben való részvételével kapcsolatban elmondotta, hogy 1948-ban a lipcsiezei ifjúság munkaversenyt kezdtek a többtermelésért, az önköltség csökkentéséért. A munkaverseny azóta elterjedt az egész országban. Ebben különösen élén járnak az ugyanevezett ifjúsági bányák, mihelyiek és koroskodalmi üzemek.

Végül a "Mlada Fronta" fiatal szerkesztője a csehszlovák ifjúság sajtójáról számolt be. A szovjet ifjúság után a csehszlovák ifjúság volt az első, amelynek napilapja volt. A csehszlovák ifjúsági szervezetnek napilapján, a Mlada Frontán kívül még 15 különböző lapja van. Ezek a lapok - a napilappal együtt - havonta összesen 4 millió példányban jelennek meg. Az ifjúsági szervezetnek kiadványállalata is van, amely eddig már 150 könyvet adott ki. /MTI/

Időjárásjelentés

& Hné/Hné Ks A Meteorológiai Intézet jelenti augusztus 26-án, pénteken este 21 órakor:

Csaknem egész Európában tovább tart a meleg, esős idő, csak szórványosan vannak kisebb záporok és zivatarok. A Szovjetuniót elárastó hideg levegő a Kaspitenger felől folytatja előnyomulását.

Középkorban pénteken fokozódott a felmelegedés, a hőmérséklet országosra 28 - 29, a fővárosban és még néhány helyen 30 fokig, Pécsen 32 fokig emelkedett. A nap folyamán csak kissé volt felhős az égbolt, eső sehol sem hullott.

Budapesten pénteken 21 órakor a hőmérséklet 22 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 766 mm, gyöngén emelkedő irányzatú.

Várható időjárás szombathéig: Mészkelt köd, délkoloti szél, felhőszakadások, egyes helyeken kisebb fűtő eső lehet. A meleg tovább tart. /MTI/ H.G.

MTI BELFÖLDI HIREK

B 44. kiadás

1949 augusztus 26

23 óra 5 perc

A nehéziparügyi miniszter fogadta a francia, csehszlovák és albán fiatalok küldöttségét

NL/NL/HNÉ FT/KM Pénteken délután francia, csehszlovák és albán fiatalok csoportja meglátogatta a nehéziparügyi miniszteriumot, hogy barátságot kössön azokkal a munkásokkal, akik a gyárak munkapadjai mellől kikerülve, a miniszterium iróasztala mellől szolgálják a magyar nép felemelkedésének ügyét.

A külföldi fiatalok küldöttségének fogadásán megjelont Zsöfinyecz Mihály nehéziparügyi miniszter és üdvözölte a vendégeket.

A látogatás után a magyar ifjak színes műsorral szórakoztatták a külföldi fiatalokat és kis ünnepség keretében dísz tárgyakkal ajándékoztak meg minden külföldi vendéget. /MTI/

V é g o .

TL

Főszerkesztő:  
dr. Káldor György

**MTI**  
MAGYAR TÁVIRATI IRÁDA

Feladat-vezető:  
Baló László  
Feladat-vezető:  
Barcs Sándor

Kiadja a Magyar Központi Híradó Rt. Budapest, VIII., Bródy Sándor-utca 5-7. Telefon: 159-606.

MTI BELFÖLDI HIREK

B 1. kiadás

1949 augusztus 27.

6 óra 45 perc.

Szeptember 1-től Nagy-Budaposton és a környékbeli községekben életbe lép az egységesített társadalombiztosító körzetorvosi betegellátás

§ P Ks Az Országos Társadalombiztosító Intézet közli, hogy 1949 szeptember 1-én a budapesti körzeti pónztár területén /Nagy-Budaposton és a környéki községekben/ az egységesített társadalombiztosító körzetorvosi betegellátás lép életbe.

E naptól kezdve az eddigi OTI, MABI, MAHABBI, OTBA, SZASA, Posta stb. körzetorvosi állások megszűnnek és csak az OTI által ujonnan megbízott körzetorvosok működnek minden betegbiztosító intézet igényjogosult tagja részére /beleértve a családtagokat/. A MÁV dolgozói ügyében külön intézkedés történik. Addig a MÁV.BBI.igényjogosultjai az eddigi ellátásban részesülnek.

1949 szeptember 1-én minden nagybudapesti házban táblát függeszt ki az OTI, amelyen az illetékes körzeti orvos neve és címe szerepel. Ettől a naptól kezdve mindenki a saját lakóházában kifüggesztett táblán szereplő körzetorvost veheti csak igénybe. E naptól kezdve csak az tekinthető OTI körzeti orvosnak, akinél az OTI által kiadott tábla függ a hozzátartozó körzet megjelölésével.

Az OTI szakrendeléseket és a gyógyszerterápiákat is ellátja az egységesített hálózat körzetorvosainak nőv. és cinjegyzőkével. Ezeknél is megtudható az illetékes körzeti orvos neve és címe.

Amennyiben az intézeti igényjogosultak az új területi beosztás szerinti körzeti kezelőorvosuk lakócsinót az említett módon megállapítani nem tudnak, forduljanak az Intézet központjában /VIII., Fiumei u.19. I. 4./ lévő orvosi osztályhoz /Telefon: 221-855./

Az orvosok randevói ideje délután 3-6-ig tart. Fekvőbeteghez reggel 8 óra előtt kell kihívni az orvost. Életveszély esetén az orvos bármikor hívható.

1949 szeptember 1-től a munkaképtelen betegeket csak a lakóházi táblán feltüntetett illetékes körzeti kezelőorvos veheti fel és tarthatja táppénzes állományban. /MTI/

TL